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Rákóczi kiállítás Debreczenben.
(Születésének 225-ik évfordulóján.)

Hazánk történetének egyik leg- 
dic-őségesebb része a kuruc?.-világ 
tündöklő korszaka volt, amidőn 
fegyvert fogtuk a magyar szabad­
ságért. A szabadságért, mely életet 

d H nemzetnek, y. szabadságért, 
mely létet biztosit fiainak. A táro­
gató bánatos zúgása hirozi riadóvá 
vált, megmozdult az ország s vér­
rel váltotta meg szabadságát.

8 a dicsőségteljes korszakban 
mindeneknek lelke, éltetője, a hő­
sök hőse, a bátorság, a nemesség, 
a férfiasság eszményképe, a sza 
badság hér. so II. Rákóczi Ferencz 
volt. Az ő napja e nap, í-z öle lésé­
nél 225-ik évfordulóját jelzi, öröna- 
önoep nekünk, örömüanap minden 
magyarnak.

Mivel róhatnánk le méltóbban 
hálánkat iránta, mintha időt szen­
telnénk emlékének, hogy vissza­
szól Íjon lelkünk az Ö korába, hogy 
visszavarázsolja elménk a dicsősó-

Ha egy estét...
e<)y estét másutt keU töltenem:

Ne cm ne fájó kínos gyötrelem.
Lelkem elölt szüntelen ott leb g, 
étás, haraváró képetek!

Ifa egy estét másutt Kell töltenem: 
á mnlats'ig se mulatság nekem.
Meg-megremegtet minden pillanat,
Hátha ti sirtok astulaU!

Ha egy esfét másutt kell töltenem:
Nem veszik ott a hasznomat nekem.
Ls azt mondják rám: rossz ember lehet, 
Nincs benne semmi szeretet!

Szabolcska Mihály. 

Juszuf a bölcs.
— Angolból. —

Juszuf ekkópen szólt az urához.
. Miért gubbasztasz tétlenül P Hiszen 

®|fidkotten az Ínségnek nézünk elébe! 
l°rt nem látsz miami munka után P 

— De mit csináljak P 
Erre az asszony a következőleg taná­

rit* neki:
— Menj ki a piaczra, ott mcst orszá- 

”0s Tl*sár van, és jövendölj az idegeneknek. 
De hogjan lebbenteem föl a jövő

ges múlt ragyogó korszakát. Össze 
kell gyűjtenünk minden legkisebb 
darabkát, ami ő reá emlékeztet, 
egy szentélybe helyezni el, oda­
vezetni az ifjabb nemzedéket, rá­
mutatni : Nézzétek, itt vannak a 
szabadság hősének mliquiái, vé>é- 
tek be elmétekbe emlékét, őrizzé­
tek meg leltetekbe nevét, zárjátok 
be szivetekbe szellemét.

Igenis, mi debreczeniek ceak 
akkor róttuk le igazán hálánkat 
dicső emléke iránt, ha fenn mara­
dott ereklyéiből kiállítást rendezünk 
itt e falak között s elzarándoko­
lunk oda az ifjabb nemzedékkel 
imádkozni. Hisszük és reméljük, 
hogy Debreczen városa lelkesedés­
sel fogja felkarolni az eszmét és 
segítségére lesz azoknak, kik ezt 
megvalósítani törekednek. ,

Mert jegyezzük meg, hogy 
addig boldog cg/ nemzet, addig 
lehet bízni jövőjében, amíg fiaiban 
él a kegyelet nagyjai iránt s lel­
kesülni tud azok emlékezetéért.

titkairól a leplet, ha nőm mehetek az em- 
bt erek elé P Hiszen annyim sincs, amivel 
szerencsétlen fejem betakarjam.

Az asszony körültekintett a szegényes 
szobában és a sarokban egy nagy sírga- 
heju tököt pillantott meg. Ketté vágta és a 
felét Juszuf fejébe csapta. Azután páran- 
csólólag szóit hozzá :

— Most pedig menj!
Juszuf elindult. Leült a vásártér egyik 

sarkába és szemeit busán a földre szegezte. 
A kiváncsi emberek csakhamar körülvették 
és tudakolták tőle, hogy ki légyen, miért 
ül itt és mi okból tette fejére a hasított 
tököt. De nemsokára szájról-szájra szú It a 
hir, hogy egy neves bölcs ül egymagában 
a vásártéren és a kiváncsiak egész serege 
járult Juszuf elé.

Egy kereskedő, aki szintén tudomást 
szerzett a dologról, elment hozzá és hódo­
latteljesen kérdezte:

— Oh nagy sejk! Elvesztettem a sza­
maramat, mond mittóvő legyek P Mond, hol 
akadhatok reá, s én gazdagon megjutalmaz­
lak érte.

A sz-géuy Juszuf a legszívesebben a 
föld alá szeretett volna aülyedni.

— Minek is fogadtam szét annak az 
asszonynak! — mondogatja magában. — 
Valamit csak kéne mondani ennek az em­
bernek, de mit?...

— Menj a temetőbe, te a bánattól

Magukra, hagyott városok.
Debreczen, mint vidéki központ.

márczius 31.
Gazdakongvesszusokon nem egy­

eben merült már fel az elhanyagolt, 
mellőzött vidéki városok ügye. A kor­
mányzat és törvényhozás centralizáló 
politikája összpontosított ipart, keres­
kedelmet, gyári vállalkozásokat Buda­
pesten s ezzel kiölte a vidéki városok­
ból az egészséges fejlődés, fokozatos 
haladásra való törekvés csiráit. A vi­
déki centrumok ily módon vegetálásra 
voltak utalva a múltban a ami Kevés 
egy-egy befolyásos honatya közbejötté­
vel egyik másiknak dobatott, elvették, 
nyirbálták egyéb jogait. A kassai, aradi 
agrárkongresszusokon maga az ország 
gazdaközvéleménye foglalt állást a vi­
déki centrumok mellett s városainknak 
nyílt sebét föltárta.

Az állam közoktatásügyi, humar i- 
táriui, bűnügyi és egyéb állami felada­
tok teljesítését a városok nyakába 
rázta, újabban pedig a fogyasztási és 
italjövedelmek elvonásával húzzák a rö­
vidé bbet vidéki városaink.

A városok feladata, hogy magukra 
hagyatottságukon segíteni igyekezzenek. 
Egyik mód, amint már a múlt észtén-

meggyötört ember; ott mindenki vigaszt 
talál és nyugalmat lel.

Csupa vóletlenségből úgy történt, hogy 
a szamár ott legelt a temető szélén és igy 
gazdája ráakadt. Örömtől sugárzó arczczal 
tért vissza a kereskedő és öt darab ezüst 
pénzt adott át Juszufnak. Juszuf felette 
megörült, hogy ily jól sikerült a jóslása és 
boldogan ballagott hazafelé.

— Látod milyen jó volt, hogy szót 
fogadtál — mondta a felesége

Ezután mindketten gond nélkül, bol­
dogan éltek ogy ideig, a mig a pénzben 
tartott. De csakhamar vége volt a múló 
boldogságnak és az asszony megint kiküldte 
a férjét a piaczra. Juszuf a fejére tette a 
tököt és a vásártérén az előbbi helyére 
letelepedett. A hir mint a futótűz gyorsan 
elterjedt, hogy a bölcs újból megérkezett.

Ember ember hátán tolongott és min­
denki kérdéseivel ostromolta Juszufot. De 
Juszuf nem felelt, mert attól tartott, hogy 
ha nem sikerül a jövendölése, csúfosan meg­
verik. I ölemelkodett helyéről és mintha 
mély gondolatokba merülne, földre szegezte 
szemeit és hallgatagon tovább indult.

Abban az időben történt, hogy a szul­
tánnak nagyértékü drágakövekéi telerakott 
kis ékszernekrónykéjét ismeretlen tettesek 
ellopták. Juszuf hire a szultánhoz is elju­
tott, aki rögtön magához hivatta és párán- 
csólólag kérdezte a bölcstől:

posztóraktár SS §PF*' eredeti gyári árban "Hf
A Tisza-palota, udvarán "TU* KUPFER JÓZSEF vezetése alatt DOMÁN és KURZ.
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dőben megemlítettük, a törvényhatósági 
városok szövetkezete vagy egyesülete 
lenne. Legyen ilyen központ a fejlődé­
sében hatalmas metropolis: Debreczen. 
A városoknak tavalyi kongresszusa meg­
mutatta, hogy a városoknak sok közös 
érdekében van találkozó pontjuk, akadna 
bőven dolga egy állandóan szervezett 
központnak, aminek legyen elnökség 
a neve.

Valószínű, hogy ilyen központ 
fentartása valami költséggel járna, de 
évi 2 —3 száz korona hozzájárulást a 
saját érdekeinek erősebb képviseletéért 
mindegyik város megbir. Utalunk e 
tekintetben a vidéki hírlapírókra, akik 
egyenként 24 koronát fizetnek évenként 
az országos szövetség fentartásáért. 
Akkor azután lesz formája, állandó 
szervezete a városok szövetségének, 
lesz czime és nem jön zavarba a kor­
mány, hogy a városok kongresszusának 
határozatára a választ hova küldje. Az 
első kongresszus által nyitott ösvényen 
haladva, kiépülhet a városok szövet­
sége, ha a tavaly tapasztalt érdeklődés 
nem csökken.

A másik, nem alternativ, hanem 
párhuzamos megoldási mód len le a 
városok országgyűlési képviselőinek 
klubja. Ha a parlament városi tagjai 
pártkülönbség nélkül csak időnkint 
összejönnének és megbeszélnék városaik 
közös érdekű kérdéseit, a városokat 
éri nő törvényjavaslatokat és törvény 
hozói törekvéseket igyüttesen tárgyal­
nák, igea sokszor hasznos szolgálatokat 
tehetnének városaiknak. Az előbbi terv 
bármikor megvalósítható, az utóbbi erről 
a parlamentről már lekésett. De ha 
állandósul a városok szövetsége, az uj 
parlament városi klubjával egymást a

» .-a. M. wivujvív; DOt-pCU lUOgU

szithetik. A mostani árvaságon okvetlen 
segíteni kell.

A „Hortobágy“ mint gazdasági 
szövetkezet.

Irta: S. Biró Géza.

Valahányszor sorsom a Füzesabony — 
Debreczen közötti vasútvonalon visz végig, 
mindannyiszor már előre suggeráloin ma- 
gamuak, hogy majd a mikor a gazdasági 
fejlődés ezen „folytonossági hiányára“ érek, 
jól fogok aludni ; a viczinálisok ezen ideál­
jának egyhangú és csendes döczögóse 
mellett.

Ez az autó suggcstio azonban soha 
sem sikerül és pedig nem a miatt, mintha 
» fülkében zsúfoltság volna — ilyet ez a 
vonal nem ismer, — hanem azért, mert 
nem hágy nyugton az a mély csend, az az 
óriási nyugalom, a mely az ott szendergő 
milliókat tovább alvásra csábítja. Nem tu­
dok megbarátkozni azzal, hogy heverő és 
haszontalan milliókon nyugodtan járjak, 
keljek. Szerfölött, felizgat a szörnyű contrast, 
mely ezen óriási terület aránylag szóra is 
alig érdemes kihasználása és hazánk többi 
részének folyton örvendetesen fejlődő kul­
túrája között jelentkezik.

A mig abban a „boldog hitu-ben él­
tem, hogy ez a Hortobágy teljes egészében 
egy semmi másra, mint nagyon is bizony­
talan legeltetésre nem alkalmas, épen úgy 
nem törődtem vele, mint a hogy igen sokan
— úgy látszik — ma sem törődnek. De 
amióta több alkalmam volt i Ilortobágyról 
közi-lobbi felvilágosításokat hallhatni és 
amióta Dióm, hogy a város és a gazdasági 
közügyek iránt érdeklődők között — hála 
Isten -.sokan vannak, akik ezen óriási 
terület megfelelőbb értékosithetóse miatt 
szintén nyugtalankodnak, és a miként felett 
minden irányban tanulmányokat tesznek,
— azóta én is kötelességemnek tartom ezen 
törekvések czélboz érése érdekében — „ki 
nek mint adok az istenek“ dologhoz látni.

tos kó\"‘n0k t0hít ”61ni — fo-

Ezen hozzá «ólásnak bevezetés» az 
kellene, hogy legyen, hogy a debreczeni 
gazdák jelenlegi gazdálkodását, bonczké 
ala vegyem és kimutassam őszintén - da 
k.méíet nélkül is - annak tarthatatlan vol- 
tát, Be kellene bizonyítanom, hogy eíon 
„gazdasági rendszer“, a mely tagadhatta« 
igen kényelmes, de minden tekintetben * 
legprimitívebb.

Én azonban ezt a bevezetést — nem 
csak hosszadalmassága miatt, hanem azért 
is cl hagyom, mert azoknak, a kik hallani 
nem akarnak, úgy is hiábavaló volna a kia­
bálás és mert másfelől azoknak, a kik ez­
zel szintén tisztába vannak, felesleges a bi­
zonyítás.

Gyerünk tehát egyenesen a dologra :
Mikor ezen a kérdésen vitatkozni, 

eszmét cserélni szándékozunk ; — ón ugj 
fogom fel a dolgot — két kérdés áll élőt- 
tünk, és pedig következők:

1. Mit lehet és kell tenni a Hortobágy 
megfelelőbb hasznosítása érdekében P

2. Mi módon lehetne a teendőket végre 
is hajtani.

Az ón feleletem kivonata az első kér­
désre az, hogy át kell alakítani a Horto- 
bágyét egy a viszonyoknak minden tekintben 
megfelelő gazdasággá, a gazdasági cultura 
mindét rendelkezésére álló vívmányának 
igénybe vételével.

A 2-jk kérdés feleletének kivonata : 
Az állam, a város és * gazdaközönség 
szövetkezésével.

Lássuk o feleleteket bővebb kivona­
tokban. Igen, mert a további részletezés is 
csupán kivonata a teendők azon tervszerű 
és számszerű és a részletekig menő feldol­
gozásának, a melyre — ha véleményem 
arra érdemesnek találtatik — okvetlenül 
szükség leend. Mindkét kérdésnek számos 
olyan alcsoportja van ugyanis, a melyeknek 
szakszerű és helyes feldolgozására kődön- 
külön szak emberekből álló bizottságok lenné­
nek szükségesek.

Szerintem tehát át kell alakítani a 
Hortobágyot egy hatalmas és a viszonyok­
nak minden tekintetben megfelelő modern

— Mondd meg, fiol vannak lagbecso- 
■ebb ékszereim?

— Oh, hatalmas padisah, a szegények és 
szerencsétlenek védelmezője, én nem tudom.

— Ha mától számítva hét napon be­
lől meg nem találod kincseimet, — kiáltott 
a szultán haragosan, — úgy elevenen mog- 
nyuzatlak !

Juszuf kétségbeesetten indult hazafelé 
és feleségét szemrehányásokkal illette.

— Látod, látod — szólt hozzá sirán­
kozó hangon — milyen szerencsétlenségbe 
sodortál engem!

A tolvajok, akik a szultán kincseit el­
lopták, szintén hallottak már Juszuf hirue- ! 
véről és azt is tudták, hogy a padisah őt szó- ! 
litotta föl, hogy koritsc meg az ékszereket. 1

Egyikük állandóan a bölcs háza köze­
lében loskolődött, hogy figyelemmel kísérje 
Juszuf cselekedeteit. Éppen akkor hagyta 
el rejtekhelyét és akkor ért a ház elé, a 
mikor Juszuf bánatosan sóhajtott. A tolvaj 
félremagyarázta a bölcs szavait óe omigy 
értelmezte a mondottakat:

— Most halad el az egyik — azok 
közül, a kik a szultán drágaköveit ellopták.

Megdöbbenve hallotta o szavakat és 
gyorsm társaihoz sietett, akiknek elmondta 
a félelmetes esetet.

— Az a szent ember — szólt, akit 
Allah küldött a földre, mindent tud. Nem 
marad számunkra más bárra, minthogy

visszaadjuk a lopott drágaságot, vagy pedig 
meneküljünk a városból, mert különben a 
halál fiai vagyunk.

Csakhogy a város kapuit éjjel-nappal 
j zárva tartották és lehetetlen volta kincsesei 

feltűnés nélkül tovább állami A szultán 
; megparancsol;», hogy minden embert, aki a 
, városból kimegy, alaposan vizsgáljanak meg.

Harmadnap ismét egy másik mentlos- 
i kelodni és ez is hallotta Juszuf szavait.
\ ' — írna, most elhaladt a harmadik is

és csak kevés marad még vissza.
— Allah kegyelmezz meg nekünk és 

végy oltalmadba! — kiltott föl a tolvaj és 
eszeveszetten rohant társaihoz. Közösen 
abban állapodtak meg, hogy a bölcsnek át­
adják az ékszereket és bűnbánóan bevallják 
gonosz tettüket. Úgy is történt; Juszuf 

I magához vette a kincseket és mogigérto, 
i hogy n -m fogja okot elárulni Nagy örömé- 
j ben elfelejtkezett a feddö pródikáozióról.

A szultán nagyon megörült, hogy ék- 
: szereit visszakapta és a bölcset gazdagon 

megajándékozta. Egyben p irancsot is adott,
! hogy palotájában fényes lakosztályt rendez-’ 
í zenek be a számára és Juszuf állandóan a 

szultán társságában tartózkodott.
De Juszufnak nem igen tetszettek ezek 

az intézkedések, mert attól tartott, hogy 
egy ujabbi kísérlet balul üthet ki és akkor 
vége mindennek.

Egy szép napon, amint a szultánnal

kint sétáit a kert árnyas fái alatt, egy bizarr 
gondolat nyugtalanította az udvari bölcset.

— Mi történnék akkor szólt ma­
gában — ha a szultán fejére ütnék? ő bi­
zonyára azt fogja gondolni, hogy őrült vagyok 
és elbocsát az udvarából.

S Juszuf nem sokáig töprengett a dol- 
gon, hanem bátor elszántsággal, öklóv 1 ha­
talmas csapást inért a padisah fejére. A 
szultán irtóztató dühbe jött és uránná akart 
iramodni a vakmerő merénylőnek. De alig 
távozott néhány lépésnyire a palota épüle­
tétől. földrengés rázta meg a vidéket és iszo­
nyatos robajjal összedült a szultán palotája.

A azultán a nagy meglepetéstől és 
csodálkozástól alig tudott szóhoz jutni.

— Szólj, te szent lelkületű férfin, 
Allali kegyeltje, mivel jutalmazzalak meg.

Juszuf a szultán lábai elé vetette ma­
gát és esdeklőleg kérlelte.

— Hatalmas, nagylelkű padisah, ha 
kegyeddel akarod kitüntetni alázatos szol­
gádat, úgy csak annyit kérek tőled, ajándé­
koz meg egy szamárral és adj hozzá árukat, 
amelyekkel kereskedhessem így legalább nyu­
godtan kereshetem meg mindennapi kenyere­
met és nem kell folyton rettegnem életemért.

Azután elbeszélte a szultánnak, hogy 
mint vette őt rá a nyomor és a nélkülözés, 
a bölcsesség mesterségére. A padisah han­
gosan kaczagott a különös történeten ci 
mind mb on teljesítette Jusruf kérelmét.

szállítmány karlsbadi porczeilán
a. kriló« edényűzletben, IDebreczen, Piacz-u. szám-
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gazdasággá. Ne tessék még nevetni, mert 
én n „modern“ alatt nőm azt értem itt, 
hogy neki © isiink a Hoitobágynak; derűre, 
boriira az ints .miit és a legkitűnőbb vetési 
rendszer kaptafáit erőszakosan ia alkalmaz­
zuk ; a legeltetés mindinkább kiszorítsuk, 
a gazdákat megszokott kerékvágásukból 
régtőn kin kk. ntsül;; szóval mindent a fejő 
tetejére állítsunk, hanem én azt értem itt a 
modern kifejezés alatt, hogy a Hortobágyon 
olyan gazdaság rendeltessek be — és pedig 
fokozatosan, amely gazdaság a ma is űzőt, 
gazdasági üzletágat — az állattenyésztést 
a lehető legnagyobb tökéletességre segítse 
és használtuk megsokszorozásával hozzá­
járuljon a város, a gazdaközönság éo 
nemzet vagyona gyarapításához. Nem úgy 
akarom én a Hortobágyot átalakítani, hogy 
azon a gazdák még a mostani létszámnál is 
kevesebb marhát tarthassanak; hanem úgy, 
hogy többit, jobbat, biztosabb eredmény ki­
látása és nagyobb haszon elérhetése mellett 
tenyészthessenek.

(Folyt köv.)

Vihar a képviselőházban.
— Távirati tudósítás. —

Ma végre kiderült, ki a Rakovszky 
másikja? Megjelent a folyosón Be se- 
nyey Ferencz szabadelvüpárti képviselő 
és kijelentette:

— No itt vagyok : Én vagyok a 
másik !

Hogyan ? Bessenyei ?
Perez alatt szótszáguldott a hir és 

mindenki azt mondta rája:
— llát csak Bessenyei?
A kormánypártnak ez a tagja is­

meretes tréfáiról, szabadszájuságáról. — 
Olyan ember, a ki — mint mondjuk 
— az apiát is megöli egy viczczért

— Hogy mondhattál ilyet ? ron­
tottak rája.

— Hát gondoltam én, hogy akad 
valaki, aki elhiszi, hogy Hegedűs tár- 
czájábau négy millió van. Mint rende­
sen, most is tléfáltam és ő komolyan 
vette.

— Miért nem jelentkeztél ?
Mert vidéken voltam. Mit sem 

tudtam a dologról. Ti gn»p hoz a fiam 
egy lapot s azt kérdi: Apám, nem te j 
csináltad azt a bolondot! Fölkiáltok: j 
. - üh, de bizony én. Rohantam mind­
járt ide!

Prre a fordulatra mindenki neve- j 
tett, némelyik savanyúan.

Elég rossz tréfa volt, mon­
dották.

Minden uj érkezőt megkaczagtatott 
az a hir, ^ hogy Bessenyei Ferencz a 
,másik.“ Szélsőbal kormánypárt egybe- 
gyülve nevetett.

A folyosón folyton állandó gyűrű 
X68ZI törül Bessenyeit, ki így adja elő 
8 dolgot:

Rakovszky beszéde után odamentem 
ozzá és titokban odasugtam neki: • — 
át még ha tudnád, amit én, hogy a 

Miniszter . tárczájában van az Adria 
r >zvényeinek egy harmada. Egy ujság-
lro, *8 °tt ült közelemben s azt mondta 
nekem:

~~ Feri bátyám, csakugyan igazán 
mondja?

En a szemébe nevettem és tovább 
mentem. Hogy az ördögbe gondolhattam 

) 'olna, hogy akad olyan ember, ki ko­
molyan elhiszi Hegedűsről, hogy oly 
gazdag, hogy 5 milliót tartogat részvé­
nyekben.

Bessenyei, amint Hegedűs megér­
kezett utána ment a miniszteri szobá­
ba, ahonnan nem sokára vidámann jött 
ki. Nemsokára megkezdődött az ülés, 
mely- nagy meglepetést hozott., Besse­
nyei felszólította Rakovszbyt, őt értette 
az alatt a bizonyos képviselő alatt — 
Rakovszky megtagadta a feleletet. Hasz­
talan követelte a jobb oldal, hasztalan 
sürgette a balol lal, hasztalan kérte 
Hegedűs — Rakovszky makacsul meg­
tagadta a választ, sőt Hegedűs minisz­
tert kínos helyzetbe hozta, szemére 
lob bántván, togy ő követett el indiseré- 
ciót s ekkor drámai jelenet következett. 
A miniszter felállott s szinte megtörtun 
fordult a szabadelvűért felé, kinek, 
sajnálkozását fejezte ki, hogy ezt a dol­
got inscenálta. A jobboldal némán fo­
gadta ezt a kijelentést, a balközép gú­
nyos kiáltásokkal:

— Lemondani! Lemondani!
Még két érdekes momentuma volt 

a mai ülésnek. Az egyik, mikor Gajári 
Ödön kijelentette, hogy a Ra ovszky 
eljárása nem úri dolog. A másik, Imikor 
Wiassics magára zúdította az e léniá­
két azzal, hogy követelte Rakovszkitól, 
mondja meg annak a miniszternek a 
nevét, kivel szemben állítólag ez ügy­
ben szintén diszkréciót tartott.

Azzal Bessenyei leült.
— Mondja el « képviselő u;, szólt 

Rakovszky. — Ilisz> u ő is tudja.
A Ház hahotázott.

Nyilatkozzék határozottan ! — Ki­
áltották a jobb oldalról.

— Ha R ikovszky ur nem jelenti ki, 
hogy engem értett-e, akkor úgy vélem, 
teljesen felesleges, hogy en tovább bu- 

I széljek ! — mondta Bessenyey Ferencz.
I Sapadtan, izgatottan emidkedett fel
1 helyéről Hegedűn miniszter és szólt :

Minthogy az ügyben én vagyok 
érdekelve, felszólítom én is Rakovszky István 
képviselő urat, jelentse ki határozottan, 
Bessenyey Ferenczet értette-e, vagy se !

Biztatták Rakovezkyt:
— Hát nyilatkozzék I
— Ez rir-m párián enti tárgyalás! — 

kiáltott Polónyi. — Kérünk zárt ülést.
Végre aztán fölkelt megint Rakovszky 

és azt mondta:
Jó, megmondom, de előbb mondja 

meg a kereskedelmi miniszter ur is, ki volt 
az, a kire tizennégy nap előtt panaszkodott 
ő nekem, azt mondván, hogy valaki rágal­
mazó híreket terjeszt róla. Feleljen orré a 
miniszter ur.

Hgedüs miniszter újra fölemelkedett a 
helyéről.

Bocsánat, itt arról van szó, hogy 
egy képviselő jelentkezik és a kérdés az, 
hogy ezt a jelentkező képviselőt értette 
Rikovszky ur, vagy sem P

Folyton tartott a zaj, a lárma, de Ra- 
kovszky nem beszélt tovább.

És igy hát. szólt az elnök:
Gajári Ödön képviselő ur is nyi­

latkozni kíván napirend előtt.

Gajári nyilatkozata.

„ “db btü nto
»Rauer, vita os

által ellenőrizett

Az ülés előtt.
Tizenegy óra lett, az ülést még min­

dig nem nyitották meg.
Bessenyei a miniszteri szobából kijö­

vet 1< ült a rendes helyére. A képviselők 
körülfogták és évődtek vele :

No Feri, bogy to vagy a besúgó, 
sohasem hittük vein» !

Valamivel tizenegy után Perczel elfog­
lalta az lnöki széket és betódult a sok 

I képviselő a terembe.
Bejött Rakovszky is, akitől megkór- 

I dezték :
Csakugyan Bessenyei volt P
— Igen 1
— No és te felültél Bessenyeynek P
— Áh, — indulatoskodott Rakovszky, 

ilyen dolgokkal viczczelődni nem lehet.
Az ülés megnyitása után az elnök több 1 

rendbeli jelentést tett, de a Ház oda sem i 
figyelt.

Bessenyey jelentkezése.
Napirend előtt szólni kíván Bessenyey 

Ferencz képviselő ur!
Bessenyey azon kezdte, hogy ő csütör- I 

tökön este elutazott és csak tegnap érkez­
vén vissza, értesült a jogos felháborodásról, 
melyet Rakovszky képviselő ur beszéde 
keltett.

— A minisztctél — kiáltotta közbe 
Polónyi.

-* Dehogy I Az kibújik ! — zajongott 
Rakovszky.

Micsoda P Én akarok kibújni, pat­
tant föl Ilegodüs és nagy lárma támadt a 
jobboldalon.

— Felszólítom Rakovszki képviselő 
urat, — szólt Bi ssenyey határozott hangon 
— mondja meg, i ngem értet?-o vagy sem 
és ha igen, mondja ol a dolgot, amely köz­
tünk történt, úgy, ahogy történt!

Gajari Ödön kötelességének ismeri 
hogy nyilatkozzék, mert Rikovszky István 
tegnapi beszéde végén fölemlítette a Nemzet 
öt óv előtt megjelent czikkeit és azt mondta, 
hogy ő, a ki akker a Nemzet felelős szer­
kesztője volt, mérgezett fegyvereket 
használt.

Ezt szó nélkül nem hagyhatja. Lehet, 
hogy ő inzultálta a sajtóban a mérgezett 
fegyverek használatát, de konstatálja, hogy 
Rakovszky most ugyanily fegyvereket használ,

Föluivassa a „Nemzetinek egy czik- 
ket, mely a néppártról szól, az erősebb 
passzusok hallattárs indulatos fölkiáltások 
hallatszanak:

— így imi rólunk! Ez a szabad- 
elvüség !

De Gajári csak olvasta tovább a 
csikket.

Aztán igy szólt Gajári :
— Persze a képviselő ur azt hiszi, 

hogy most egy erkölcsi prédikáció, vagy 
egy nagy gorombaság következik. Egyik 
sem. Az 5 utaik nagyon elválnak és ha 
Rakovszky tegnap beszúró! beszélt, hát ő 
konstatálja,* hogy nem az első eset, mikor 
Rakovszky boszut áll. Hisz Szalavszky fő­
ispán ügyében is megesküdött, hogy boszut 
fog állam, j

És végezte beszédét azzal, hogy : — 
Az ön tegnapi beszéde nem volt úri dolog.

Hegedűs felszólalása.
Erre Hegedűs Sándor ismét szót

emel.
Azokat, amiket ő tegnapelőtt mon­

dott, nem értette általánosságban a szabad­
elvű pártra Mert azt mondta, hogy : „ha 
vannak a pártban olyanok, azokat pellen­
gérre kell állítani “

Azt hiszi, a Ház méltósága érdekében 
mindenkinek hozzá kellene járulnia ahhoz, 
hogy az igazság kiderittessék.

Bolónyi : Mondjon le !
Hegedűs : Rakovszky nem akart a 

dolog féld- ritésóhez járulni. így már most

főrabbi Kóser lusvéfi üveg- és peraellánárúkat i«Am Sándor
olcsón ajónlok ”VM| Debrerzen. Piarz- és Uatvan-utm sarkán.
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3 a parttal szemben sajnálkozását fejezi ki ■ 
a történtek fölött és kijelenti hogy a maga \ 
résziről itt <i Házban befejezettnek tekinti j 
az ügyet. (Általános ólénk helyeslés.)

ltakovseky István : 0 a múltkor minden­
ben csatlakozott Hegedűs szavaihoz. Hát ; 
most is úgy tesz. Gajari azt mondta, hogy , 
az 3 beszéde ni m volt úri dolog Kezdi, 1 
hogy a ki-rcsk miniszter eljárása, mely öt ily 
helyzetbe jutatta, úri dolog volt-e P (Nagy 
zaj.)

Wlassics is felszólal.
Általános meglepetésre ekkor Wlassics 

Gyula miniszter is szólásra emelkedik föl.
— Minthogy a miniszterelnök távol 

van, neki jut a feladat, hogy reflektáljon 
Rakovszkynak egy megjegyzésére.

Az ellenzék erre ordítani kezdett:
— Térjünk napirendre! Nem tűrünk 

emberek elleni bajszát.
Leirhaiatlan zaj támad és a lármában 

befejezi röviden Wlassics a szavait, melye­
ket azonban a zsivajban lehetetlen volt 
megérteni.

Polónyi Géza (fölugrik): Személyes 
hajszát nem engedek!

/Szöís Pál: Polónyi beszél hajszáról!
W/uss-cs Gyula miniszter kéri, mondja 

meg annak a miniszternek a n-vét.
— Elnök ! Elnök! - zug a baloldal.
Elnök folyton csenget, kijelenti, hogy 

átté/ünk a napirendre, de a lárma, izga- 
tsttaág oly nagy, hogy az ülést 5 perezre 
felfüggeszti.

— Áttérünk a napirendre! — szólt az 
elnök.

De ez most lehetetlenség volt. A kép 
viselők megint összegomolyudtak a terem 
közepén és a tanácskozást folytatni nem 
lehetett, mire az elnök az ülést felfüg­
gesztette.

A szü íct alatt izgatott jelenetek ját­
szódtak le a teremben. A karzati közönség 
azt hitte néha-neha, hogy a hevesebben 
vitatkozó képviselők tettlegességekkel men­
nek egymásnak

Mintegy tiz pereznyi szünet után a 
Ház áttért a napirend tárgyalására: a 
mentelmi bizottság jelentésére.

Szünet után tárgyalták a mentelmi 
ügyeket. Csávolszky mentelmi jogánál a 
jobboldal szórakozásból nem állt fel szava­
zásra s igy Hahovxzky és Kubik azt vitat­
ták hogy a ház az előadó javaslatához 
hozzá nem járul Elnök jelenti: miután el­
lenvélemény nem volt, a ház hozzájárult.

Nagyobb vita volt az Olay Lajos men­
telmi ügyénél: Madarász József azt vitatja, 
hogy csak azt adja ki a ház, a ki a haza 
ellen vet. Kossuth Ferencz kifogásolja, hogy 
a képviselőket diffaniáló idézés kkel idézzek 
meg. Visonttn Soma ezen úgy kiván segí­
teni, hogy a bíróság az idézist borítékban 
kézbesítse, amire a törvény is kötelezze őt. 
Charta Ferencz vitatja, hogy a képviselőket 
nem lehet kivonni a bíróság hatása alól. 
Kossuth megjegyzésein pedig igy lehet se­
gíteni : utasítsa a ház a bíróságot, több elővi- 
gyázattal járjanak el. A ház elfogadja az 
előadó javaslatát.

Polónyi indítványozza, hogy tekintet­
tel a keresztény ünnepekre, határozzák el a 
vitát. Hegedűs miniszter ehhez hozzájárul. 
Az elnök az ülések t április hó 18-áig el­
halasztja.

Elnök boldog ünnepeket kiván, a 
képviselők mególjeuzik s ezzel az ülés 
véget ért.

VIDÉK.
Élelmes szabónö. Fischer Róza egy 

nagyváradi szabónö addig varrogatia a do 
rekakat, meg az aljakat, a inig végtére tö­
kéletesen ráunt a helyi ipurpártolásra is, meg

megrendelőire is. Egyik rokona, aki Ameri­
kában ól, már több levélben hívogatta a csi­
nos leányzót, míg végtére ez is meggondolta 
a dolgot és útra készült Több megrendelése 
lóvén, a különféle szövetekből Ízléses ruhákat 
varrt magának, minden holmiját eladta és 
tegnapelőtt búcsú nélkül odahngyta a szülei 
házát. i.ogutóbbi egyik megrendelőjét Po- 
ezo 8zf Hősön levélben értesítette arról, hogy 
a megrendelt ruhát megvarrta ugyan, de fel 
is vette A levél egyébként Budapestről ér­
kezett, azon biztató kijelentéssel, hogy Írója 
már eddig Hamburg felé jár Fischer Póza 
tehát olvitorUzott oda, a hol varrógép nélkül 
is biztos megélhetés vár a csinos van óleá­
nyokra. Hogy Amerikába eljut-e, az már 
más kérdés.

A miskolezi gyapiuvásár. A
miskobzi hitelintézet igazgató-Aga elhatá­
rozta, hogy az idei miskolezi gyapjuvásárt 
julius 19 én tartja meg A vásár helye a mis­
kolezi hitelintézet közraktára. A vá>ár idejét 
azért tűzték ki a szokottnál később, hogy a 
f lsőmagyarországi termelők és nagyobb ju- 
hászatok b hozhassák gyapjukószletiiket.

Bestiálitás a lakadalomb tn.
Felháborító esetről tudósit bennünket bá- 
rándi le»olezőnk, a mely ott, egy lakadal non 
történt. Vígan ülte lakadalmát a községbon 
Kolosi Sándor. A tán ez éjfél után is tartott. 
Kőt óra tájban történt, hogy a nyoszojó 
leányok egyike Nagy Jules* kiment az ud­
varra. E-t látva Dienes András vőfély, aki 
egyébként felesóges ember — a'ána lopód- 
zort, az alig tizenhét esztendős szép leányt 
becsalta az istállóba, ott a száját betömte és 
a védekezni al g tudó gyermeket áldozatul 
ejtette. A leány, alig hogy kiszabadult a 
bes'iális ember keze közül, futva elhagyta a 
községei és a köziego őn lévő kútba vetette 
magát. Holttestét tegnap találták meg. A 
gyalázatos büntet ről értesített nagyváradi 
ügyészség vizsgálóbírója tegnap szállott ki a 
helyszínen és megejt vén a törvényszéki orvosi 
bonezolást és hullavizsgálatot, Dienos Andrást 
letartóztatta.

TÁitSASELET.
A próba.

E;y szép napon egy dúsgazdag ke­
reskedő alkalmazottja kihallgatást kért a 
főuókótől. Elmondta neki anyagi helyze­
tét, miközben a/.on volt, hogy magát mi­
nél rokonszenvesebb színben tüntesse fel. 
Végül azonban kérte a főnökét, hogy te­
gye lehetővé előhaladását és emelje fel a 
fizetés t.

A főnök figyelmesen hallgatta a se­
gédet, aztán igy szólt:

— Szokott-/: inni ?
— Alkaloniudtáu keveset.
— Háry)a abba, ne igyék egy évig, 

és aztán tegyen nékem jelentést.
A fiatal ember követte az utasítást 

és tizenkét hónappal utóbb ismét jelent­
kezett.

— Dohányzik-e ? kérdé ekkor a mil­
liomos.

— Nem mondhatom, hogy nem, sir.
— Hagyja abba, kedves barátom. Ne 

szivarozzék egy évig, aztán jelentkezzék 
nálam.

A fista! ember ezúttal is követte az 
utasítást és nem szivarozott tizenkét hóna­
pon át Akkor aztán ismét a főnök elé 
állított. Ez most meg azt kérdezte 
tőle :

— Jár-e színházba P
— Igen, uram, szoktam.
— Hagyja abba. Ne járjon ogy évig 

színházba, aztán jelentkezzék nálam.
Ezúttal azonban a fiatal ember nem 

fogadott szét. Amikor pedig egy barátja

; azt kérdezte tőle, miért mm állja meg a 
i harmadik próbát is, igy felelt:

— Áilátok már az öreg szitáján. Azt 
akarja, hdgy mondjam meg neki, hogy 
már nem iszom, nem szivarozom, színházba 
se járok. Arra majd azt feleli, hogy ily. 
formán tekintélyes összegeket takarítok 
meg és nem szorulok fizetésemelésre.

Egyesületek.
A „Petőfi dalkör“ közgyűlése

j ma d. e. 11 érckor tariatik meg a város- 
■ háza nagy tanácstermében a lapunkban már 
I közölt tárgysorozattal. Mint jól értesült 

forrásból megtudtuk, az üresedésbe jött 
tisztségeknél a következő jelölteknek van 
legtöbb kilátásuk n megválasztatásra. A 
Ilik aliilnökségre Bar ez ■■ Barna ev. raf. 
elemi isk. tanító ; a pénztárnokságra Szent- 
györqyi József gyámpénztári ellenőr, az 
ellenőri állásra pedig Márton Gyula 
kereskedő s a 11-od jegyzői állásra ifj. Nagy 
Gábor városi iruok és egy választmányi ta­
got is választanak A dalkör ma délután 3 
órakor részt, vesz özv. Ilar.z Aodrásne szül. 
Reis inger Paulina, Kácz Géza tiszteletbeli 
városgazda ó»es anyjának temetésén is. hol 
a Tisza-esalád és különösen Tisza Kálmánná 
D égen féld Ilona grófnő, ki a Petőfi dalkör­
nek alapító tagja, élénk részvéttel viseltetik, 
mint egykori kedves tiszttartójuk özve­
gye iránt.

A debreczeni munkás dalegylet
április hó 8-án, huevét másodnapjan az 
Armiy Bika dísztermében Koller Sándor 
egyleti karnagy vezetése mellett Veres Tóni 
zenekarának közreműködésével zártkörű 
d-destélyt rendez. A dalestély műsora: 1.
Nyitány, a zenekar által. 2. Győzelmi dal, 
Hűbéritől; énekli a dalegylet. 3. Régi nóta, 
Lányitól; énekli a dalegylet. 4. Magyar 
nyelv. Lányitól; énekli a dalegylet (a kassai 
orsz. dalverseny kötött verseny kara. f>. Ko­
moly szavalat, előadja: Csapó László ur. 6. 
Kuruez dalok. Kálditói; énekli a dalegylet.

: 7. Rákéczy-induló (z»-n->kisércttel), Hubertől; 
énekli a dalegylet. Dalesióly után táncz,

A „debreczeni Zene-egylet“-nek
újabban pártoló és alapi ji tagjai lettok: 
Horváth János építész alspitó. Pártoló ta­
gok lettek : Kotnlóasy Artu . Iíoncsik Lajos, 
Wilk Ferencz, Szikszay Gyula, Tóth István, 
Mayer Ferencz, ifj Sehwarez Vilnius Hu­
ny ady János, dr. Berger Andor, Király 
Gyula tanácsnok, Biczó Gyula, Uézsy István, 
dr. Tüdős János, Debreczeni Lajos, Bernátb 
Kálmán, dr. Bakonyi Samu, Skóth Lajos, 
Jámbor János, Szendtő Sándor.

A debreczeni kereskedő ifjak 
Önképző egyesülete évi rendes köz­
gyűlését áprili- hó 14 én vasárnap délután 
fel 3 órakor tartja meg saját helyiségében, 
melyre a t. egyesületi ingok tisztelettel 
m-gbivatnak. Az elnökség. Tárgysorozat: 1. 
Titkár és választmányi jelentés az 1900. 
évről. 2. Mérleg, zárszámadások és az évi 
költségelőirányzat beterjesztése. 3. Szám­
vizsgáló bizottság jelentése és ezzel ka peso- 
1 ntban a tisztikar, választmány és a szám­
vizsgáló bizottsági tagoknak a felmentés 
megadása. 4. Alapszabályok módosítása. 5. 
Eseti« gvs indítványok 6. Tisztviselők és a 
választmány megválasztása,

A debreczeni iparos-kör 1901. 
évi márcziua hó 2 i-en d. u. 4 órakor saját 

I helyiségében (városi bórház l-ső emelet)
I tartja rendes közgyűlését, melyre úgy a kör 

t. tagja, valamint az összes iparosok ezúton 
hivatnak meg. Tárgysorozat: 1. A választ­
mány évi jelentőse az 1900. évről. 2. Az 
1900 évi zárszámadások, a felügyelő bizott­
ság évi jelentése és ezzel kapcsolatban a
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felmentvén^ megadása fölötti határozat. 3. 
Az 1901. < vi költség előirányzat megállapí­
tása. 4. Elnök, két alolnök, titkár, a kör- 
gazda, pénztárnok, ügyész, jegyző, könyv- 
tárnok és számv izsgálók választása; továbbá ! 
a aomndtizerint kilépő 20 választmányi tag 
bolyénak választás utján való betöltése. 5. 
Netaláni indítványok (mely a közgyűlést 
megelőzőleg 4 nappal az elnöknél írásban 
adandó be).

Okbrkczeni Újság

gatott ki. A földes! anyagyilkos ügyében 
még a törvényszéki nyári szünet előtt 
tartják meg az esküdtszék! tárgyalást.

§ Szünet a törvényszéknél. A
dobreezoni kir, törvóuyszefcnól nagy hót 
miatt nem tanúnak e héten bűnügyi tár­
gyalásokat A legközelebbi bűnügyi főtár­
gyalást a húsvéti ünnepek után tartják meg.

KAPCSOLATOK
I

Fiáik volt országgyűlési képviselő j 
Amerikába vitorlázott.

A lapok azt Írják, hogy magával vitte ; 
a fiát is

A mandátumot nem vitte magával, i 
Annak Amerikában semmi értéke. Itt azon­
ban elég drága.

A budapesti közvágóhídon nagy fel­
tűnést keltett egy szarvasmarha, amelynek 
a gyomrában huszonöt kiló kő volt.

Hát hogy lehet olyan marha, hogy 
követ eszik P

Megcsodálni való egy marha. Ha már 
mindenáron követ akart enni, meg ehetett 
volna egy pár elfucserált középületet.

Joggal csodálkozhatni ezGc után, hogy 
a főváros nem volt elég élelmes. Kár volt 
a Gellérthegy kőszikláit puskaporral robban­
tani le. Lo lehetett volna legeltetni azzal a 
megc.sudáIt marhával.

Anglia, es Oroszország agynrkodik 
egymásra. Ha esek háborúba keverednek, 
könnyű kitalálni, ki lesz a győztes

Hát a — burok.

ifi Lúd, I1

ítélethirdetés a kábái apagyilkos 
előtt.

— Esküdtszék! tárgyalás. —

Debreczen, márcz. 30.
A kábái apagyilkos — Rácz Anti — 

bűnügyének tárgyalása tegnap nagy közön­
séget vonzott a iörvónyszék első számú tár­
gyaló termébe. Különösen délután volt nagy 
az érdeklődés mikor elterjedt a hir, hogy 
a perbeszédekot megkezdték a a remélt 
időnél jóval előbb meglesz az Ítélet.

A tárgyalás lefolyásáról tudósítónk a 
következőket jelenti.

A tanúkihallgatások folytatása.
R'ggel kilencz órakor nyitotta meg 

dr. Szeőke István elnök a tárgyalást és a 
tanú kihallgatásokat folytatták.

Elsőnek özv. Vesszős Lajosnét, vádlott 
volt szeretőjét hallgatták ki. É őadja, hogy 
rövid ideig lakott együtt Rácz Antallal, 
még pedig olyan időben, a mikor az öreg 
is velük lakott. Szerette ugyan mindkettő 
az italt, de azért nem voltak részegesek 
Leginkább abból éltek, a not az öreg össze­
koldult.

Dr. Kai dós: Csendes vagy indulatos 
ember volt Rácz Antal ?

— Néha nagyon mérges volt.
Dr. Kardos: Ha ivott nem volt izgága p
— Leginkább akkor volt veszett. Ilyen­

kor engem is gyakran megvert.

Tárgyaláson.
Komoly bírák előtt 
Folyik a tárgyalás...
Kimondva: a vétek 
Rablás lopás, csalás...

Háromszoros a bűn,
Súlyosan büntetik ..
Egész tömeg nyugodt,
Csak egy nő könyezik...

Csak egy nő sir, zokog,
Egy gyászos nőalak :
„Édes fiain erre 
Nem tanítottalak.

Baka Elek.
§ Kinevezés. A debreezoni kir. Ítélő­

tábla elnöke Jankovich Jenő jogszigorló 
dobreczeni lakost a debreczeni kir. itélő- 

a kerületébe díjtalan joggyakornokká 
kinevezte.

§ A földes! anyagyilkos. A
debreczeni eskudtbirőság mostanában há- 
rom súlyos bűnnel vádolt fogoly felett 
ítélkezett. A bagosi és kábái apagyil- j 
kosok és az ondódi rablógyilkos felett. 
Valamennyinél nagyobb érdeklődéssel 
'árj.;k jogász körökben a Földes! anya- 
gyilkos Antos Gyula bűnügyének tár■ 
S.valását előre eltökélt szándéka mellett.
■A vizsgálat ebben a bűnügyben még 
Dem nyert befejezést, sőt egyre széle- 
8ebb mederben folyik. Hoffman József 
vizsgálóbíró tegnapelőtt kiment Föl- 
'-esre, ahol egész tömeg uj tanút hall-

A kijózanodott tanú.
Sarkadi Mátyás tegnapelőtt részeg 

volt és azért nem lőhetett kihallgatni Teg­
napra már kijózanodott és kihallgatták.

E. Mindenekelőtt figyelmeztetem, hogy 
máskor óvakodjék a törvényszék élőit olyan 

I részeg állapotb n megjelenni, mint tegnap,
. mert annak súlyos következményei lehetnek. 

Ön előtt panaszkodott az öreg Rácz, hogy 
Anti fia rosszul bánik vele P 

— Igen panaszolta.
E. Egy Ízben együtt voltak az ön la­

kásán az öreg és fiatal Rácz. Mit mondott 
i akkor a vádlott?

— Azt mondta, hogy mindennap 
; háromszor verem meg a vén kutyát, de 

azért még som tanul.
E. Ig.z ez Rácz Antal?
— Nem úgy mondtam, hanem csak 

azt beszélgettem, hogy mindennap három­
szor megverhetném a vén kutyát!!

Sarkadi után több tanút arra nézve 
hallgattak ki, hogy a bűncselekmény nap­
ján a sirásásnál Rácz Antallal mennyi pá­
linkát ittak meg P Bizonyították, hogy vád 
lőtt tényleg négy decsi pálinkát ivott meg.

A bonezjegyzőkönyv.
Ezután a bonezjegyzőkönyvet olvasták 

fel, mely szerint a holttesten megszámlál- 
h'. táti an sokaságu sérülés találtatott. Mint 
szakértő orvosokat kihallgatta a törvény­
szék a bonozolást telj esi tő Dr. Izsó János 
törvényszéki orvost. Az. ő véleménye szerint 
a halál oka olvérzés s az ülések által elő­
állott szivhiidós volt. — Dr. Izsó János 
terv. orvos és Dr. Sárráry Gyula fogház­
orvos megfigyelték a vádlott elmebeli álla­
potát is és egybehangzó véleményük szerint 
vádlott a cselekmény elkövetése" alatt és j

után is, teljesen épelméjű volt. Ámde a 
cselekmény elkövetésekor akarnának sza­
bad elh várazási k p ssége némileg korlátolt 
volt, a túlsók szeszes ital elfogyasztása 
miatt.

Ez után az iratokat olvasták fel. A 
vádlott erkölcsi bi onyitványából meg­
állapították, hogy összesen öt Ízben bün­
tetve veit, úgymint csendháboritás miatt 
14 napi fogházra, három Ízben lopás vét­
sége miatt 8—8 napi fogházra és lopás 
büntette miatt két és fél évi fogy házra

Ezzel a bizonyító eljárás befejezést 
nyert s következett az esküdtekhez inté­
zendő kérdések fogalmazása, melyet a tör­
vényszék véglegesen három kérdőpontban 
állapított meg.

A kérdések az esküdtekhez.
Főkérdés : Bünös-e Rácz Antal abban, 

hogy 1 GO 1 január 12 én Kábán saját la­
kásán Rácz Istvánt lábrugdosással, meg- 
tapoeással, a testre való ugrálással szán­
dékosan megölte, anélkül, hogy szándékát 
előre megfontolta volna P

Ha igen, ezen cselekményt felmenő 
ágbeli törvényes rokonán követte-e el P

Büoöe-e Rácz Antal abban, hogy 
1901. január 12-én Kábán, saját lakásán 
apjának, Rácz Istvánnak testét lábrugdosás­
sal, megtaposóssal, a testen való ugrálással, 
szándékosan, de ölési szándék nélkül akként 
bántalmazta, hogy a bántalmazás következ­
tében Rácz István halála következett be P

A vád- és védbeszéd.
Dr. Bálint közvádló mondta el ezután 

vádbeszédét.
-- Jelen ügyben — úgymond a vád­

lottal szemben szánalmat nem érezhetünk, 
mert a vádlott lelkülete olyan, hogy neme­
sebb érzelem befogadására n m képes. Az 
ártatlanul kiontott vér megtorlásért kiált. 
Vájjon vannak-e olyan momentumok, melyek 
vádlottal szemben a szánakozást felébresz- 
sziikP Megölt egy embert, aki magával 
tehetetlen volt, koldulással tengette az éle­
tét és ez az ember az édes apja volt. Meg­
ölte azért, mert tehetetlen apja az életerős 
fiút a koldulás eredményével eltartani nem 
tudta, A vádlott maga beismeri, hogy az 
ütéseket ő ejtette, de azzal védekezik, 
hogy ezt ölési szándék nélkül követte el. 
Feladatom tehát, csak az, hogy az esküdt 
urak értelméhez, nem pedig érzelmeikhez 
folyamodva bebizonyítsam, hogy a vádlott 
tettét ölési szándékkal követte el. A vád 
eredetileg arra irányult, hogy vádlott előre 
megfontolt szándékkal követte el a cselek­
ményt, de mert elfogulatlanul Ítélve meg az 
eseményeket, a vádat javára megváltoztat­
tam, mert előre megfontolt szándékot fenn­
forogni nem látok. Ilyen súlyos sérülések 
elkövetése után nem lehet elfogadni vádlott 
azon védekezését, hogy ölési szándéka nem 
volt. Az orvos szakértő úrtól hallottuk, 
hogy a testnek alig volt sebesitetlen része. 
Csak apja megüvegesedett szt meire kellet 
tekintenie és tudhatta, hogy mit cselei szik.
A mélyen tisztelt esküdt urak felfogják 
ismerni, hogy milyen bűncselekményt köve­
tett el és bízom igazságos Ítéletükben.

A védelmet Dr. Kardos Samu ügyvéd 
teljesítette. Első sorban elismeréssel adózott 
Dr. Bálintnak, a közvád képviselőjének, hogy 
a gyilkosság vádja helyett, mely szerint 
Rácz Antal eredetileg vádolva lett, szándé­
kos emberölés miatt emelt vádat és ezzel 
vádlott előnyére egy fokkal leszállt. Szónoki 
hévvel előadott védelmével azt bizonyította, 
hogy Rácz Anti nem szándékos emberölést, 
hanem halált okozott súlyos testi sértést 
követett el és a harmadik kérdés alapján 
kérte védenezót bűnösnek kimondani.

Az ítélet.
Az esküdtek visszavonultak és tizenöt 

pereznyi tanácskozás után elkészültek az.
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Ítélettel. Fábián Lajos Mór ez esküdtek 
elnöke hirdette ki az Ítéletet:

— Becsületemre é* lelkiismoretemre 
Isten és ember előtt igazolom, hogy az 
esküdtek határozata ne tlsö és e. ecl kapcso­
latban álló második, kérd 'src hétnél több 
igen !

Az esküdtek eme határozata azt jelenti, 
hogy az esküdtek Itáez Antalt, a szándékos 
emberölés bűntettében bűnösnek mondták 
bűnösnek mondta ki

Ezután a közvádló a büntetés kisza­
bására nézve indítványozta, hogy a törvé­
nyok jelen esetben a legmagasabb büntetési 
tételét vagyis az életfogytig tartó fegybáz 
büntetését alkalmazza.

J)r. Kardos Samu emelkedett ismét 
szólásra, hogy a vádlott részére enyhitö 
körülményeket tárjon elő és ezzel a 92 vagy 
legalább 91 szakasz alkalmazását elérje. 
Vádlott müveletlenaégéro, részeg voltára 
hivatkozott és általában mindenki előtt 
meglepő védőbeszédet mondott el védencze 
érdekében.

Ezek meghallgatása u án e, törvény­
szék visszavonult s Ráoz Antalt tizenöt 
évi fegyházra Ítélte, melyből egy hóna­
pot a vizsgálati fogság által kitöltöttnek 
vett. Dr. Bólint közvádló megnyugodott, 
ámde Dr. Kardos semmiség! panaszt jelen­
tett be. Ezzel befejeztetett a márcziuai 
esküdtszéki cziklus. Most júniusig nem 
lesznek esküdtszék! tárgyalások, akkor ismét 
több nagyobb bűnügy kerül tágyaláe alá.

* Istentiszteletek. ma virág - 
vasárnapján az ev. ref. templomokban 
a következő lelkészek tartanak isteni- 
tiszteletet : Nagytemplomban : Mitrovica 
Gyula lóik. Ki stem plombán: Kovács 
Zsigmond s. leik. Ujtemplomban: K. 
Tóth Kálmán leik Ispotály templomban: 
Biró János s. leik. Szegényházban : Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár. — Úrvacsora 
oszlás minden templomban. ----- U róni. 
hath, templomban• Heggel 7 órakor mi­
sézik: Brösztel Lajos. 8 órakor a gim­
náziumi ifjúság miséje, melyen az elemi 
iskolák is részt vesznek. 9 órakor bar- 
kaszentelás kőrmenet nagy mise, mondja 
Dr. Wolaffka Nándor segédlettel, mise 
alatt Passió, 3/i' 1 órakor a zárdái nö­
vendékek miséje, mondja Molnár Kál­
mán Dezső. 12 érakor misézik : Pák 
Emil. Délután '/,3 órakor keresztény 
tanítás, tartja: Pák Emil. 3 órakor ke­
resztet, tartja: Dr Wo'afka Nándor, 
utána rózsafüzér mondja: Szabó I-tván. 
Az agad hitv. tv. templomban d. e. 10 
órakor Matorny Lajos főesperes tart 
istenitiszteletet. A gör. hath, ká) olnáb m : 
Reggel fél 7 hét órakor utrenye, d e. 
9 érakor sz. mise. d. u. fél három óra­
kor keresztényt lanitäs 3 órakor keresz­
tény tanítás 3 órakor vecsernye 4 éra­
kor Rózsafüzér áj lat osság

* A kereskedelmi csarnok estélye.
kereskedelmi csarnok t guap oste T. llalmy 
Margit debreczeni művésznőtől távozása 
alkalmából külön is búcsút vett és a Tanay 
pár közreműködésével, ebből az alkalomból 
fényesen sikerüli estélyi, rendezett. Nagy 
közönség gyűlt az estélyre, a mely a tá­
vozó művésznőt az elismerés és szeretet 
jeleivel hal utazta el. A programtant ők ket­
ten töltötték ki. Álnév alatt szerepeltek s 
kedves meglepetésül szolgált, hogy például

Dkbrbczkni (!»&«

TanovBzky Boneszláv alatt Tanay Frgyes, 
Rotthauser Teréz kamararaénekesnő név 
alatt pedig T. Halnty Margit rejtőzött. Termé­
szetesen T. II M. énekelt és csak olyan hatás 
mellett, mini a mikor Gabányinak a Levél ez. 
monológját adta elő, a taps csakúgy zúgott. 
Majd Tanay Frigyes tartotta állandó de­
rültségben a közönséget „Tanulmány & 
deszkákról“ czim alatt előadott monológjá­
val. Móg nagyobb volt a hatása a Sötétség 
czimii komoly magánjelenetének, amelyet a 
közönség kívánságára megkellett ismételnie. 
Az utolsó szám a Hypnztizmus lett volna, 
ha a médium meg irkezett volna. Ugv sem 
volt baj T. llalmy Margit bőven kárpótolta 
a közönséget hatásos szavalataival. A műsor 
után kitűnő hangulatban táncz következett, 
amelynek bizonyára csak a hajnali órák 
vetettek véget.

* Képiselőválasztások Deb- 
reczenben. A közelgő képviselővá­
lasztások lassanként mozgalmat kelte­
nek városunk politikai életében is. Az 
első kerületben mely a függetlenségi 
pártnak évtizedek óta erős vára — 
minden csendes. A harmadik kerület — 
(Kossuth—Varga-utcza) mely megdönt­
hetetlen várnégyszöge a szabadelvű- 
pártnak — szintén nyugszanak még a 
kedélyek. Érdekes azonban a második, 
— a Hatvan — Piacz-utezai választó- 
kerület, mely mindig a legbizonytala­
nabb eredménynyel kecsegtet vagy fe­
nyeget. Itt Dr. Király Ferencz jelen­
legi szabadelvű-párti képviselő ellen a 
párt egy része Dr. Münnich Aurél 
szepesigiói képiselő jelölése mellett fog­
lal állást. A Király Ferencz hívet ma­
gát Király Ferencz jelenlegi képviselőt 
is beleértve — Szabó Kálmán nagyke­
reskedő, ipar- és kereskedelmi kamarai 
elnök köré csoportosulnak s kilátás van 
rá, hogy ezt a párt legszívesebben veszi, 
mert Szabó Kálmán köztiszteletben álló 
népszerű férfiú. A függetlenségi párt 
jelöltjéül két nevet is hallunk a Hat­
van —Piacz-utczában emlegetni. Az egyik 
Dr. Bakonyi. Samu ügyvéd, a másik 
Csa'-uikJ knos földbirtokosé Hogy a 
választások tényleges kiírásáig hová fog 
fejlődni a kérdés s a jelöltek száma 
mennyire fog növekedni e kerületben, 
azt megjósolni képtelenek vagyunk. 
Várjunk tehát türelmesen.

* Névmagyarosítás. 4 belügymi­
niszter üobreczeu városához tegnap intézett 
leiratával megengedte, begy Blum Ernő és 
Béla debr'ozeni a kosok vezetéknevüket 
Barabás-ra változtathassák.

* Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Szepesi Pál (ág. ev.) áll. 
vasúti raktáritok Kiss Zsófia özv. B h >- 
n ;k Ignáeznéval (ág. ev.) Bakó József 
(ev. ref.) kőműves segéd Nemes Rebeká­
val (ev ref.) Ménráth János esztergályos 
(tóra. kath ) Nemeth Annival (róm kath )

* Égből hullt leány. A véletlen 
különös utódon mentett, nn-g tegnap a nyak 
töréstől egy cselédleányt. Vígan dúdolva 
tisztogatta az utczai ablak it az első emele­
ten, de egyszerre megcsúszott és lezuhant a 
mágusból. Szerencsére épp n abban a pilla­
natban haladt arra egy houvódbaka, ki 
nyomban előre ugrott, s a másik pillanatban 
kitárt karjai közé hullott a leány.
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— Az égből hulltál, babám ! Úgy sincs 
szeretőm! — kiáltott a baka

A leány, kinek az ijedtségen kivül 
semmi baja m m történt, szégyenkezve futott 
be a házba. A baka pedig büszke önérzet­
tel haladt tovább a kaszárnya felé, de időn- 
kint visszíi-visszapillantgatott, mintha mon­
dotta volna :

— Vacsora*ájón ott lesz leszek!
* Váltóhamisitó fiatal ember.

A debreczeni első takarékpénztárnál teg­
napelőtt megjelent, egv fiatal ember s 
egy háromszáz koronáról szóló váltét 
nyújtott be. A váltóin válók, tekintve a 
jó nevű aláírókat, a váltó leszámítolását 
javasolták s a fiatal ember még aznap 
délelőtt felvette a háromszáz koronát, 
A takarékpénztár szokásához híven az 
elfogadóval tudatta a váltó leszámítolá­
sát, aki sietve igyekezett a takarék- 
pénztárba s ott kijelentette, hogy ő 
ilyen váltót nem irt alá s ha mégis 
van ilyen, azon az ő aláírását hamisí­
tották A takarékpénztár igazgatósága 
erre mindjárt értesítette a rendőrség 
bűnügyi osztályát, ahol a vizsgálat fo­
lyamatban van.

* A Szent László dalegylet évi
rondos közgyűlését Nagy Sándor ügyvéd 
elnöklete alatt ma délután négy órakor 
tartja meg a dalegylet próba helyiségében. 
A közgyűlésre a, dnlegyleti tagok ez utón 
is tiszteletté moghivatnak.

* Gyilkosság vagy öngyil­
kosság. Napokkal olőbb már hírt ad­
tunk arról, hogy az Emke kávéház 
hetese hirtelen meghalt és eltemetése 
után a vizsgálóinróság sürgős rendele­
tére a holttestei exhumálták. Az elhalt 
hetes Jónás János holtteste újra a kór­
ház boncz,asztalára került, ahol a tör­
vényszéki orvos Dr. Izsó János jelen­
létében felbonczolták. A koponyacsont 
legalább öt,ven darabra tört és az ész­
lelt lebenyes sérülések gyanússá tették 
a halálesetet. Ezért a vizsgálóbiróság 
megindította az eljárást s eddig már 
sok tanút hallgattak ki. A valószínűség 
a mellett szól, hogy a hetes aki külön-

j ben a szeretője szemrehányása miatt na­
pokkal az oset előtt buskomor lett, fel­
ment a kax éházi épület második eme­
letére és onnan levetette magát.

* Történetek egy féltékeny férj­
ről. h gy férj mm leu levői t kapóit, 
a Helyben megírlak neki, hogy a felesége 
szerelmes leveleket szokott kapni, de nem 
posta, hanem titkos követ utján. A félté­
keny férj ezután minden délután ott lesel­
kedett, u saját lakása körül és várta, mikor 
érkezik már a postilion d’auiour. "Végre a 
minap egy szolga fele legényt látott l emenni 
a házába, ahol csupán ő lakik. Végre 
gondolta a férj — Most megcsípem! A 
legény pár perez múlva kijött a házból. A 
következő pillanat!)*n a férj már odaugrott 
a legény elé: Mit keresett itt ebben a 
házban ? Levelet hoztam! Kitől ? Hát a 
gazdámtól. Igen, a gazdádtól ? No hát akkor 
nesze. . . És ezzel háromszor pofonvágta a 
legényt és botjával is vógigh űzött rajta 
néhányszor. Eltöröm a lábadat kutya, ha 
még egyszer beteszed ide, ebbo a házba! 
No hát akkor fizesse ki az ur a felesége 
számláját, mert most sem tudtam megkapni 
a pénzt. A többit majd az ián elvégeztük a 
bíróságnál! És a többit csakugyan a bíró­
ságnál fogják elvégezni,' fmert az önérzetes

rról ért siti a n. ó közönséget hogy naponta tr*4itA1i‘Í!T
.'.fekete moccaAejeskávé áll »ulM KiIRIM/j

bórlőségc arról órt siti 
folytonosan 

frisson bofőlt
roudelkezóséro, a melynek kitűnő óa ufáuozhatlun minő- .. r -» ,

_ ségónek megízlelésére számos látogatást kér tisztelettel U/IFIX 6ZUL0J0.
■Reggeli tejeskávé havi elölize tűknek süteménynyel együtt 3 forint 60 ki\
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ezol gn semmi iron sem akart pénz' elfogadni 
a féltékeny férjiől. ki minden trón hallga­
tásra akarta öt bírni.

* A légszeszgyár bemuta­
tása.. A debreezeni légszeszgyárat, un­
nak összes helyiségeit, berendezését, 
működését bemutatják a sajtó képvise­
lői és meghívott vendégek előtt. A be­
mutatás délután bárom órakor törté­
nik meg.

* Ibolya óvad. L^ánykaczagás, meg 
pajkos napsugár kergetődzik az utczán. Vi­
lágos ruhák, színes napernyők és — por is 
látszik a korzón. Alig hogy a téli kabátok 
napja letűnt s már a felöltőké is b-áldozott. 
Édes, meleg a levegő. Ez az iboly«termő' 
rügyf*kasztó tavasz. Eh délben hőségről 
beszélnek már a túlzók. Csak a. fecskék 
hiányoznak még, do a kikelet szárnyasai 
útban vannak.

* Hol szórakoznunk ? Ma vasárnap 
este a Márkus Jenő telikért éttermében 
a katona zenekar hangversenyt tart. Be­
lépti dij nincs.

* Húsvéti bál. Husvót másodnapján, i 
azaz április hó 8-án a Sss-utezáu lóvő Ott- { 
hon kávéház dísztermében Szabó Gergely i 
rendezése mellett húsvéti bál lesz, amelyen ! 
az érdeklődőket szívesen látják. Bolépő-dij ( 
egy korona. A mulatság kezdete este 8 j 
órakor, vége reggel 4 órakor.

* Elfogott betörő. Tegnapi | 
lapunkban említettük, h gy a rendőr- 
ség a Debrecenben legutóbb elkövetett j 
betöréses lopások gyanúja aiaut elcsi- , 
nett egy Szabó István név ü csavargót.
A hős legényt tegnap hosszasan hall­
gatták ki s a bizonyítékok súlya alatt 
egy betörésben elösmerte a bűnösségét. 
Szabó Istv int a rendőrség átadja a 
királyi ügyészségnek Itt említjük meg, 
hogy a rendőrség a többi betörések tet­
teseinek is nyomában van, csakhogy az 
eddigi eredményes részletekről a vizs­
gálat sikere érdekében nem emlékez­
hetünk meg.

Ma zeneestély ax Elite kávé- 
bazban. Elegáns, olcsó ós k llvmes szóra- 
kuzási boly a* „Elité* kávéház. Legolcsóbb 
btlhárdpónz Dohreczeuben. Gróf Zichy Jenő 
egyedüli borbizományosa Kitűnő ivóvíz, 
jüstmentes levegő, figyelmes kiszolgálás. Az 
összes lapok. Ma vasárnap zeneestóly.

1 Általánosan elismerik úgy ná­
lunk, mint külföldön, hogy Mauthner-féle 
gazdasági és kerti magvak gyakran hárora- 
^zor akkora tömést adnak, mint sok más- 
*e‘e magvak. Különösen impregnált csillug- 
jegyű repamagjsi ritkítják párjukat és össze 
nem tévesztendők más utánzóit hasonló véd­
jegyű, de nem impregnált, répamagokkal. A 
Mauthnor-féle magok tehát felülmúlhatatla­
nok és gazdáink csak helyesen cselekszenek,
,a uiagszüks -gh tűket mindig Mauthner-féle 

magokkal fedezik.

* Szerencsétlenség az asz- \ 
íalton. Többször ívtunk már arról, 
oogy az asztalt,járókon széthányt na­
rancsba jak könnyen idézhetnek elő 
tizerencsétlenséget Talán rá sem hede- 
ntettek, pedig hogy milyen igazságunk 
volt, bebizonyítja a Sachs Ignácz es te. i 
'•z a fiatal ember tegnap este az asz- j 
l'íton eldobott narancshéjon megcsu- j 
i'Zott, elesett és n ini is bírt azután a : 
-rbára állarii. A fiatal embert, akinek j 
a j°bb Iába kificzamodott s emellett a

karján könnyebb sérülést is szenvedett, 
kocsin szállították haza Péterfia utcziti 
lakására

* Kerestetik jói jövedelmező vállu- 
iuthoz ideiglonee társ; 1000 korona tőko fél 
ev alatt 250 korona haszonnal vissza fizetve

i leend. Bővebbet Rácr, Béla kereskedelmi és 
hirdetési irodájában. Debrcczen, Egy ház­
iér 3. szám.

* Hózsa arczkenőcs, szeplő, máj- 
foLok, persenések ellen legjobb vegyészeti 
termők. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz,

j nom avasodik soha Üdeséget, bájt kölcsönöz 
az arcznak Egy tégely ára 1 korona Hozzá 

: szappan 60 fillér. Kapható Francaién és Jéna 
; drogériájában Kos -uth u. 2. sz üpjawtt 
í mindenfele toihtte-crákkek lcaphdók.
, * Ä szökés párosán, óh mi
j ^des, éh mi jó. így gondolkozott az a 
I hajusztalan ifjú s az a serdülő kis 
I leáQy, «kik tegnap vándorútra akartak 
1 keioi> mert a jó szülők még nem látták­

éi érkezettnek az időt, hogy a szerelmi 
ömlengésekből kijózanító házassághoz 
beleegyezésüket adják. A fiatalok csak 
éppen a vasúti állomásig értek ki. 
Megváltották jegyeiket, de bizony a 
bnzgóság és a jegy is kárba veszeti, 
mert idejekorán megérkezett a mama 
Most azonban lehetetlen voit beszélni 
vele, mert a mama tettekkel bizonyi 
rótta be. hogy az ifjú ur még nem 
érett meg Hymen rózsalánczaira.

* Hölgyek figyelmébe. Halmágyi 
Sámuel divat-árd-házaban a legújabb női­
es gyermek felöltők, costümök. szoknyák, 
blousok, Jabok, csokrok, övök, napernyők 
dús választékban megérkeztek.

Általánosan tudott dolog hogy 
a csuz és köszvenyes bántalmak legjobb 

1 gyógyszere a ZMtáu-féle kenőcs, mely még 
1 a iegmftKaceabb csuz és köszvenyes bajokat 
: i-s nehány nap alatt meggyógyítja, mit ezám- 

tslan elismerő és köszönő levél bizonyít. 
Üvegje 2 k, Zoltán B. gyógytárában, Bpest,
V. Sétatér-ut és Szabadság-tér sarok.

* Rácz Károly óa a bálren- 
dezők. lí if, Károly, a debrsezeniek 
kedvelt prímása tegnap a járásbiroság-

: nál a felperes szerepét élte át Kerese- 
‘ tot indított a hentes és mészáros ifjú- j 
; ság bálrendezői ellen, amiért őt a bálra ! 
j megfogadták, felpénzelték s mikor j 
I már a meghívókon is rajta volt a neve, 
j akkor adták tudtára hogy a bálon a i 

másik kedvelt zenekar, a M agy ári test- i 
í véreké, fog játszón . Rácz Károly a 1 

bírósághoz fordult. A. perben nyertes 
í lőtt és 250 korond kártérítést Ítéltek 

meg a javára.
* Köszönetnyilvánítás. Ti in azon 

rokonok, jó b,.rátok es jó ismerősök, kik 
Blatnor Béla temetésen részt vettek ,s ez­
által bánatunkban osztozkodtak, fogadják 
ezúton is köszönetüvket, nem kü’ömben a 
Szent László dalegylvt is. A z, özvegy és a 
család.

* A Korona Takarék- és hitel- i 
szövetkezet igazgaiósága elhatározta, hogy 
tekintet'el a még folyton tartó jelentkezé­
sekre, felvesz uj tagokat mulasztási illetők 
szedése nélkül Kölcsön-előjegyzósek a hiva­
talos órák alatt (d. o. 9 12-ig és d, u. ,
3 5-ig a szövetkezetnek Píaoz-u. 6 sz. a. I 
levő hivatalos helyiségében már most ol ! 
fogadtatnak.

R. Ruzsiaszky Ilona vendég­
játéka. B. Bazsin-zky Ilona a debre­
czeni színháznak pár év előtt ünnepelt 
primmadonnája, — mint már régebben 
említettük — két estén át vendégsze­
repelni fog a debreezeni színpadon. — 
Vendégjátékát kedden és szerdán tartja 
meg. Kedden A szultán operettben, 
szerdán pedig a Kis alamuszi czimü 
operettben lép fel.

Szinházbizottsági ülés. Debrcczen 
város szinházbizottsága hétfőn délután négy 
órakor ülést tart a városháza nagytanács- 
tormébeu. — A bizottsági ülésen Komjáthy 
János előterjesztését tárgyalják, amelyben a 
sein társulat uj tagjait jelenti be

Vendégszereplés. Hétfőn lép
fel a „ Házi beke“ Germain szerepében 
Markovits Margit kisasszony, a szatmári 
színház bájos drámai szendéje. A kis­
asszony, ki már két óv óta működik 
szép sikerre! a vidék nagyobb színpa­
dain aki tehetségével már az orsz. 
színi akadémián is feltűnt, — legutol­
jára Szatmáron működött a közönség 
osztatlan tetszése mellett. Remélhető, 
hogy a mi közönségünk tetszését is 
megfogja nyerni mostani vendégszerep­
lésével

Búcsúzó színészek. M>i este a 
Nebántsvirág operettben színtársulatunk 
három jeles tagja búcsúzik a debreczeni 
közönségtől: Perényi Margit, Környei Béla 

I és Sz klay Miklós. Mindhárom mellett lelkes 
ováczió készül.

Bődi Ella búcsúja. Tegnap
este újból ünnepies hangulat uralta a 
színház nézőterét. A közönség egy má­
sik kedven ze: hódi El fa búcsúzott 
nemcsak a színház közönsége, de a szín­
padtól is. A boldog menyasszonyt lelkes 
o rácz lóban részesítette a közönség s 
virágállványok, ezüsikoszotu s díszes 
babérlanttal lepték meg A tapsolásnak, 
kihívásnak nem akart végé-hossza sza­
kadni Tüntető lelkesedéssel vették kö­
rül Bődi Ellát, aki a bánatos keleti 
dalokat szebben énekelte mint valaha. 
Mellette még F. Kállay Lujza s Kör­
nyei Béla vették ki részeket a jól meg­
érdemelt elismerésből.

Ocskay brigadóros unokája. —-
Nyitrán vonnak még Ocskay brigadérosnak 
utódai, a kik büszkék uj hirb n feltámadott 
elődükre és tőle örökölni kivál nak, ha egye­
bet nom •— egy színházjegyet. Az Ócská­
juk fészkében Nyitrán, ezen a héten fogják 
bernu a ni Horczeg Ferencz darabját Ez al­
kalomból a színigazgató a következő levelet 
kapta:

„Mélyen tk-ztolt igazgató ur! Értesí­
tőm, hogy az ön társulata éppen most ké­
szül az „Ocskay brigadéros-1 előadására. Alul­
írott tisztelettel tudomására hozom, hogy ón 
egyenes és vérbeli leszármazottja vagyok 
Ocskay Sándor, a hős brigadóros öcsesónok.
Az ó és Tisza Jutka házasságából származ­
tak az ón őseim Mint az Ocskay család 
tagja, arra ke' em, hívjon mog engem a da­
rab próbáira, a hol ón igen sok és lényeges 
útbaigazítást adhatok majd arra nézve, ho­
gyan játszák azt a darabot, a melyben csa­
ládom tagjai a főszereplők. Kiváló tisztelet­
tel Ocskay Zoltán, vármegyei Írnok.u

Urak figyelmébe I ( ru:il1,1<1 Jolonti.ni, hogv a posztó* és gyapj ÜSZŐ Veteknek árai visszamentek és Így azon kellemes holy- 
. zötben vagyok, hogy a legújabb SS legfinomabb minőségű valódi ÄHflif Kossuth-utcza, Taka-

gyapjukelméket meglepően olcsón árusítom. Kiváló tisztelettel ■ ■ wlvfc MUUII rékpénztár-épület.
1-Z^LZL.' -A. leg'olceólbTb szabott ára hr 1 ; " ;... .... . ....... . ..  ■
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He a direktorban, n ki szintén hős 
magyer nevet szorzott a* idfik folyamin (lé­
vén ez fi neve Dobé) vau jovialitás, nemeink 
* főpróbára hívja el a* Oeil/ay-ulódot do 
állandó siabadjogygyol ajándékozza meg. Cso­
dáljuk, hogy ily gondolata nem lámadt a 
Vígszínháznak. Jól feztene egy Osskay utód 
a jubiláris előadáson

TÁVIRATOK.
Hegedűs miniszter lovagias 

ügye.
Budapest, márczius 30. Hegedűs 

miniszternek ai országgyűlésen tett ama 
kijelentéséből, hogy az ügyet a Házban 
befejezettnek tekinti, azt következtetik,
hogy a miniszter az ügyet lova­
glás útra szándékozik terelni s

41028 41950 45129 4 5602 49145
50 33 54195 57593 58569 59040
60844 62140 68044 72184 85460
87004 92416 94120 95096 98982
99367. — 500 osM nyertek 348
942 4330 6987 7979 10488 13277
13703 14339 14446 13558 18989
19492 20769 20888 21116 21971

. 22638 23417 23880 24375 25251
25839 26939 28317 32853 34199
.>4 547 3*928 36176 36537 36978
37866 39726 39905 42098 42348
45233 49282 51213 51526 52330
52812 53143 582 < 9 58309 65209
68752 70505 71216 72365 75740
79855 82049 82774 84823 86299
87771 89054 90328 9051 1 90984
93364 94944 95899.

Vonatkisiklás.
provokáltatni fogja Rakovszkit. Feltűnő 
volt, hogy ma az ülés után Andrássy 
Gyula gróf és Horánszky Nándor hosz- 
szasan konferáltak Rakovszkyval. Érde­
kes az is, hogy ma este politikai kö­
rökben hirtelen hire terjedt, miszerint 
Hegedűs miniszter Bócsbe uta­
zik, hogy tárczájáról leköszön­
jön. E hírt azonban nem erősítették 
mog. Széli Kálmán miniszterelnök, kit 
az. egész ügyről részletei jelentésekben 
tudósítottak, ma este hazaérkezett az 
osztrák fővárosból s megjelent a sza­
badelvű klubban, hol ovácziókbau ré­
szesítették. A miniszterelnök Hegedűs, 
Darányi és XVlassics miniszterekkel bi­
zalmas tanácskozásra vonult vissza, 
melynek eredménye az, hogy holnap 
pártértekexlet lesz.

London,mire. 30. A Timeiaek jelentik 
Balmoralból teanapi kelettel: A burok tegnap 
Balmoral és Wilgeriver között kieiklattak 
egy vonatot. A mozdony, négy teherkocsi 
ée egy személykocsi fölborult. Emberéletben 
nem esett kár.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór dobrecseni bankiroda 
jelentése.

Búza áprilisre . _ . 7A6
, októberre 7'65

Roas áprilisre . . . 7-68
„ októberre ... 6’73

Zab áprilisre . . . 644
Tengeri májusra . . ö'30

, júliusra . 5‘42
Amerika háromnyolczad centtel, Berlin fél 

márkával magasabb. Irányzat lanyha.

Nagy gázrobbanás.
Budapest, márcsius 30. Délelőtt 

féltixenkettőkor nagy szerencsétlenség 
történt a Hársfa-utczában. Az 58. szá­
mú házban van Heuffel Sándor k Bérleti 
műtermet, a melyben ma délelőtt Gönczy 
Sándor 22 éves műegyetemi hallgató 
világitó gázzal kísérletezett. Munkája 
közben a gáz explodált és Gönczyt 
súlyosan összeégette s a műterem be­
rendezését meggyujtotta. Gönczyt a 
házbeliek mentették ki az égő terem­
ből. Majd kiértek a mentők, akifí az 
első segély után Gönczyt beszállították 
a Rókus-kórházba.

Az osztálysorsjáték.
Budapest, márczius 30. 200,000

koronát nyert 18445.— 30,000 koronát 
nyert 52717. — 20,000 koronát nyert 
835. — 10,000 koronát nyert 12111. 
5000 koronát nyertek 43241 45453 
72628. — 2000 koronát nyertek 3429 
12205 15604 17537 32194 33140
47412 49565 5U403 55705 62449
64080 66140 66449 72401 75135
75529 78272 79919 80900 84069
85499 88111 92415 97115. — 1000 
koronát nyertek 187 3080 5826 12895 
16471 19777 22368 22449 25160
25616 29305 30633 31631 33210
34878 36391 38491 38649 38725

ram
Istentisztelet fonográffal. Lon­

don egyik legrégibb templomában néhány 
év óta Carlile Wilson lelkész naponkint 
délben a kereskedelmi alkalmazottak és a 
hordárok számára istentiszteletet tart, a 
melyet vetített képekkel ás fonográffal tesz 
élénkebbé. A vetített képok szent helyeket, i 
bibiisi illusztrácziókat ábrázolnak, mig a 
fonográf hires prédikátorok szent beszédeit 
adja vissza. A vetített képekhez még az 
orgonaszó is járul és a templom hatalmas 
ivei alatt az egyszerű munkások mélyen 
mngilletődve nézik a szent kopeket és hall­
gatják a láthatatlan szónok beszédét.

Egy hires betörő halála. Régi
ismert betörő halt meg tegne pa fővárosban. 
Szécsi (Schwäres) Ignácsnak hívják s nyolcz- 
van esztendőt élt. Magyarországon ée kül­
földön sok betörest követett, el s körülbe­
lül huszonöt esztendőt töltött különböző or­
szágok fegyházaihan. Leghíresebb betöré­
sei a hetvenes évekre esnek. Ekkor Ams­
terdamban egy pénzszokrényböl több mint | 
félmillió értékű gyémántot lopott el. Utóbb 
keze már reszketett s nem folytathatta jö­
vedelmező mesterségét. Elhagyatva nagy 
nyomorban halt meg.

Amerikaiasan. Az alkoholizmus el­
len kedves módon küzdenek a marklevillei 
asszonyok. A városkában három vendéglő 
van. Hogy az asszonyok a férjeiket eltilt­
sák a vendéglőben való járástól, egy kissé 
szokatlan, de energiára valló eljáráshoz 
folyamodtak Minden este rajtütöttek a fór- :

jek táborán, egy áldozatot ölragndtak és a 
vendéglő előtt alaposan elpáholták. Minden­
nap egy másik vendéglőt leptek meg és 
más-tnás férjet vertek ki. Természetesen a 
férjék részéről a küzdelem meddő volt. Le 
ie mondtak hát a háborús tervekről ós es­
tenként otthon maradnak.

A jugrói kisértet. 
Felfedezett rablóbanda.

A nép babonás félelmét igen ügyes 
eszköznek használta fel egy furfangos fel­
vidéki rablóbanda.

Jugró szepesmegyei községben már 
hónapok óra különös dolgok történtek. Éjnek 
idején fehér lepedős alakok üvöltvo rohan­
tak végig az utczán, beverték az ablakokat, 
megtámadták, kifosztották az embereket és 
az istállókból sorra vezették ki a lovakat, 
teheneket.

A lakosság babonás félelemmel, ret­
tegve várta az estét e becsukott ajtók mel­
lett tehetetlenül nézte a ,kísértetek“ garáz­
dálkodását. Akadt néha egy józan gondol­
kozóim ember, ki többeket felkért, hogy lep­
lezzék le a kísérteteket, kik a szegény nép 
vagyonkáját oly lelketlenül elragadják. De 
nem akadt vállalkozó s a kisértetek tovább 
pusztitottsk, raboltak. A néphit azt tartotta, 
hogy az éjnek idején általuk élvezett állatok 
az ördög asztalára kerülnek s az ördöggel 
ki merne hadilábra állni.

Tegnap a;ónban a csendőrök meglesték 
a kísérteteket, mikor javában működtek s 
négyet elfogtak, kettő pedig elmenekült

A kisértetek furfangos rablók voltak, 
kik ily módon könnyű szerrel pusztították 
a népet.

Hullák az erdőben. 
Öngyilkos szerelmesek.

A habarai (Zemplónm.) erdőőr Kovács 
András tegnap hajnalban az erdőben czir- 
kálva, szörnyű dologra bukkant. Egy tisztás 
szélén az egyik tölgyfa vastag ágán két 
hulla, egy fiatal leány s egy fiatal legény 
hideg teteme csüngött. A rémes leletről 
azonnal jelentést tett a községházán s a 
biró az esküdtekkel nyomban behozatta a hul­
lákat a faluba. A községházán Bernét Anna 
parasztaeszony felismerte a hullákat. Mikor 
betekintett a halottas kamrába, rémülten 
kiáltott fel :

— Hisz’ ez Oláh Anna és Pető Mihály.
Pető Mihály régen szerette Oláh Annát 

s feleségül is akarta venni, de gőgts vén 
apja nem engedte, hogy szegény leányt 
hozzon az 5 tágas portájára. A reménytelen 
szerelemnek borzasztó lett a vége. A sze­
relmes pár a szomszéd falu erdejében fel­
akasztotta magát.

Az öngyilkosságról értesített szülők 
már csak a ravatalon találkoztak egy hét 
előtt eltűnt gyermekükkel. A két hullat át- 
ssállitották Valenó községbe.

Ángyü és ördög.
(Folytatás.)

A kis leányka azután szelíden kér­
dezte :

— Ugy-ó jól tett m hogy elmondtam.
Jól gyermekem : — válaszolt Hil­

dák. Köszönöm. Áldjon meg érte az Isten. 
Jó volt ezt nekem megtudnom.

— De ne tessék senkinek szólam, 
hogy ón mondtam. El is megyek már, mert 
a szedret otthagytam a bokrok között, még 
gazdája akad.
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A kis leány elsietett. Hadák szerette 
volna megáján dó kozni, de nem bírta a ke­
zét sem mozdítani. Úgy gondolkozott, hogy 
majd ha jobban lesz, akkor felkerosiés meg­
jutalmazza a gyermeket,.

Bérezi Bélát ia gondolkozóba ejtette 
ez a nyilatkozat :

— Annak a kis leánynak csakugyan 
nem volt érdekében igaztalan dolgokkal 
állni elé Különben, hogy büuös-é mind 
ebben Dariukainé, még ma meg fogom 
tudni.

Bérezi elhagyta rejtekhelyét és sie­
tett a vadászkastély felé, hogy tábori ágy­
ról gondoskodjék. Útközben tovább fűzte 
gondolatait :

— Mi oka volt Barinkainénak arra, 
hogy ezt az embert elpuaztitea P. .. Kicsoda 
ez az ember P.. .Hozzám jön, betolakodik 
szentélyembe.. Miért ?...Hát csakugyan 
igaz lenne, a mit a feleségein kétségbe­
esetten igazolni igyekezett P. . . Barinkainé- 
nak a keze működött itt valamiben... 
Aggodalmaim vaunak ! Megkell tudnom 
mindent. Most már nem csupán az ember- 
szeretet lelkesít arra, hogy azt a szeren­
csétlen embert megmentsem, hanem az is, 
hogy az igazság kiderítését elősegíthessem. 
Annak az embernek élnie, kell. .

Ettől a gondolattól áthatva sietett 
Bérezi Béla a vadászkastélyba, ahol #.z 
uradalom igazgatójával találkozott. Megörült, 
hogy a rokonszenves igazgatóval beszél­
hetett.

(Folyt, köv.)

SZIKLA?
Ma, vasárnap két előadás; 

délután 3 órakor félhe'yárakkal:

-M, 6 !■<*, I *>»
este 7 és fél órakor, bérlotszöuetben, rendes 

helyárakkal:

NEBANTSVIRÁG.
SZEMÉLYEK.

Flavignv Denise 
Chateau-Oibou, őrnagy 
Fejedelem asszony —
Colestin, orgonista — 
Loriot, őrmester 
Fernand de Champlatrcux, 

hadnagy — —
Színigazgató — —
Corinna — —

Perényi M. 
ifj. Szathmáry

— Szigeti L.
— Sziklay M.
— Makrai D.

-- Környoy B.
— Nagy Gyula.
— K. Galyasy P.

bérletbenHolnap, hétfőn „B

-A. há.zi béke.

Nagy választék
Jó színtartó sejrnes kötő-pamutok, horgoló 

ezérnák, külömhöző liimző sejmek,
©lórajzolt áruk,

alkalmi

ajándék-tárg $ ak
úgy szintén szép színes

virt g és monogram
himzést s továbbá ajánljuk nagy választékú

elö'nyomdánkat.
Füstös Testvérek,

Pi&cz-utcza 12.
Harisayakötést olcsóért válaluuk.

Debreczeni Újság

rr

ÜZLET
ÁTHELYEZÉS

IXli 86. tt

mélyen leszállított árak
Ifj. Pájer József
üveg-, porczellán-, lámpa és konyha 
berendezési eszközök nagy rak­

tárában.
DEBRECZEV, PIACZ- tOSSUTtí-UTCZA SAROK.

M. istemplománm,í iszembeia.

Sírkövek
■it iégolcHühban kaphatók

a debreczeni 
koipar vállalat
KHON ÉS TÁRSA
sirköraktárában

Oebreczen, Piacz u. 56.

Hirdetmény.
Van íze i-encsém * nagyérdemű közönsé 

got értesíteni, hogy „Debreczen város szess- 
kereskedésében“, a helybeli mindkét izraelita 
főrabbi által (die őrzött és saját pecsétjükkel 
ellátó t üregekben a legfinomabb ralsdi „hús­
véti kóser“ Szilva- és Törkőpálinkák kapha­
tók ez alábbi árakban :

1.Ö00. évi
1 ltr. hue véti szilva palink 1 k. 60 Hl.

y ,* w w „ — 80 ff
húsvéti törkö pálinka 1 k. 80 fii.

» „ n ‘ 90 „
1 ltr.
V, -

1800. évi
1 ltr. húsvéti szilva pálinka 1 k. 80 fii.
ti v n V » 90 n

Megjogyes.tetik, hogy 1900 évi szilva 
pálinkából 5 literen felüli meanyiségbes 
a verő edényébe az eredeti lepecsételt hor­
dóból ia kapható. Ár: literenként 1 korona 
60 fillér

Debreeeen, 1901. éri Mártius 30-án.
Tisztelettel

JP&tpp Láiszlő.
üzletvezető.

Üzlethelyiség változtatás miatt
arany és ezüst ékszer® le, ss s e b ó r á. k S-

legolcsóbban beszerezhetők
Bárki is bizalommal forduljon hozzám, pontos, szolid kiszolgá­

lásról, jó és olcsó árakról meggyőződést szerezhet.
Jaritésokat, rendeléseket — jótállás hiollatt gyorsan és 

pontosan teljesítek.
A. n. é. közönség becses pártfogását kér re, vagyok tisstelottel

FIlsTTIÉlZR GTJ'SZTÁV
ÄKiiQÄ- iítozM. ‘3. Fró/ich kduy «k^ZA-ekeíidveX ssemb"».

HALMÁGYI SÁMUEL
női felöltő cli'va.t éiriiíiÉLZEL..

Befcr6cz.iiír., Fiácz-utosa. fóp<Ht.ív 1 »cércben —
i eglepŐ nagy válasstók női felöltőkben, finom double és himalaj g» llérok, finom és dísze» 

kivitele Paletó, romok szép eső- és utazó köpönyegek, továbbá gyermek és leányka kabátkák,
és Paletok, nemkUlömben a legnagyobb választékban meglepő finom ízléssel kiállított

ÜST női Icosztilimök.
z m « kiáll! t á 8 n n y a k k e n ti. ő k
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BZEHSTES G-.
Debreczen, Főtér Ajánlja friss debrOCZCIli ÓS

o n ■ r a i

utczai lakás 
és mel-

Rov m,l8At Debreczenben önállósítani ezáu- 
*■^1™ ,T dékozó intelligens kereskedő keres 
feltétlen Intelligens leányt feleségül 15—20 
ezer korona hozománynyal. Ajánlatok „Ke­
reskedő“ jeligével a kiadóba kéretnek.
IToV középkorú nő, aki németül is beszél, 

óhajtana egy magányos úrhoz akár 
mint giizdasszony, akár mint felügyolőnő vi­
dékre menni. Ajánlatok „Házvezetőnő“ czi- 
mon a kiadóhivatalba iutézendők.

Morgó isteza 59|2L„i
lékhelyisógekkel kiadó.

f?|ofjÁ jfw>r/ Kandia utcza 7. számú 
iicIZ. dómente«) ház eladó. 

Gáz bevoietve. Jó vizű kút. Jövedelme 700 frt.

Fényes férfi ruhákról a 

lény levételik. “
valamint napernyőt, keztyüt nyakkendőt stb. 
HUBAY GYÖRGY mü vegyés*eti ruha 
ti-ziitó és javító intézete, Piacz-utcza, » fő 
posta mellett.

Rlílfl7llk a legújabb divat szerint be- 
ÍHUIIAUM szerezhetők és megrendelhe­
tők olőn->ös árakban Márton Gyula férfi és 
női divatflzletéhen, Bika szálloda mellett.

F í 14 íí Ó házastelt ek : Varga-kertben a see- 
UlflUV boszlói utt'élen, valamint az or­
szágé« tanítói árvaház mellett, a sestakeri 
bejá 6 baloldalán. Bérbe adó: az acsádi 
útfélen 290 hold ujoszrásu füld egészben, 
vagy megosztva. Értekezhetni Varga Fereucz 
tulajdonossal. Szent Anna u. 2ő,

jutányos 
arban. '"W"

Lur.ycm &. rép-smagvak
vető bükköny legolcsóbb és legjobb minőségben 
Deutsch Albert és fia magkoreskerlésébon 
kaphatók Hatvan-u
QykJ 1 Ü
családból való fin azonnal felvételik.

li'k ír ékszerész űri•0í\V tóben egy jó

A helybeli főrabbi
űr ellenőrzése «l»ftHúsvéti tej. 1IIÁ. „J álló hnsveti tej li­

terje 24 fillérért kapható. Kívánatra h<zhoa 
szállít tátik BebrCCZCni Tejcsarnok Széché­
nyi-utcza 43. szám alatt.

,z°t)ás utczai lakás jutányosán 
kiadó. Lorintffy-ulcze. 1. szám.

Éj) ,1 kifaragott ákáozfa keritésÖU (lí,,aí) oszlop és 100 darab göm­
bölyű lugasfa eladó. József kir herozeg-u. 9.
I^írv c',ino,'ftn bútorozott szoba külön be- 

V járattal kiadó. Jószof kir. berezog-u 
20 szám.
L''utczai bútoroz ttlan szoba ki- 

M ’* adó Burgundia u. 4.

Qj] hp#‘fí> '*ter bor homoktalajról eladó, 
^ ugyanott 20 és fél kai. hold 

mnjorsági föld, tehenészetre nagyon alkalmas, 
a váriid-utczai temető melleit haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal, Hunysdi- 
Utcza 9. szám.
Ef)orí i't Ivt rj Homokkert utczán 79. sz 

f ház. áll négy 1 «.kasból, 
eladó Évi jövedelme 800 korona.

2Ö méterm.rbíj. I-.— 
kilónkint íSA.

ismét eladóki ak, sütemény 
készítőknek olcsóbban 

ajt'nl VAray József kereskedése.
ÍÍÖf < t (*« ni 'Kon olcsón eladó Késes- 

1 S,1U|1 utóra 68. sz. a.
FriPsilpti Az Izraelita ünnepekre egy
Li! CMI» b. kocairakomány porezollán 
edény érkezett üzletembe, melyet a főrabbi 
ur megvizsgált és használhatónak nyilvánított, 
Ajánlom dúsan felszerelt üveg és porCZelláD 
■Uiktáramat a legolcsóbb árak mellett Slattncr 
Gyula Üteg, tükör és porczellán kereskedő.

Elvállal mindennemű miisze- 
Ö 8 f részeli munkákat: Nikkelezóst 

«J Zománczosást, úgy miuden- 
neaiü Villanyos műszereket, valamint Fosz- 
mérőket (Manometer.) Szigeti József mű­
szerész, Piaoz-utoza 58., Bank-palota

nD£) 'Ltä KitJ*°5 bnsvéti káposzta, 
cseklaezibere, valamint 

szép válogatott rózsa és hópehely krumpli
olcsón beszerezhető. Hatvan-u 24. Friedmanuál.
VIítf»"11 iipli aliK basz-ált feltűnő ol-TClUH- e,6n ,;!6nyög fjzetéai fol.
tételek mellett Klein Jakab gépraktárosnál 
Piacz-utcza 26. Nagy tőzsde udvari .. Ugyan­
ott Ócska vasak és mindenféle fémek legma­
gasabb árban vásároltatnak.

Dió vékony héjú } kTi2ÍLkr'»' “ ,í ** Ismétel»dók
nak megfelelő árengedmény. Göczey ftiezer- 
üzlete, Hunyadi utcza 26.

A vén kertben S,8i,áfKyaJ0;!ől, szép fronttal, 
tgen alkalmai ház és szőlő azonnal eladó.
A 1,-1 olcsó és méjiris lehető legfinomabb ssoművo- 

- X 1 1 get vagy zwikkertakar vegyen Fógel Gyula 
óiis és optikusnál. A legnagyobb szemüveg válasz­
ték Debreczenben. Olcsó uj és liasznált zsebórák é-s 
ékszerek Ócska arany beváltás pénzért Szemüveg 
jj.vitások vagy üveg belételek azonnal elkészíttetnek 
Óra javítás (ha nincs nagyobb tőré«) 80 kr. Üzlet : 
Tiaez («welttu Várad) ntezu 75. A Oorsó (most „Elite“) 
kávéházit»' éppen s*«mfceti.

Kiado raklarbeiyiségek
A központban e. Kossuth-utcza 6. az., illető­
leg Ras-utcza 3-ik számu ház udvarán 3 rak- 
tá helyiség egyenként vagy együttesen 1901. 
Május hó 1 tői kiadó Értekezhetni: az ud­
varban a házmesternél, vsgy RaSZauyltzky 
Endre üzletében. Piaez utcza 57.sz.

Egy jó karban
utcza 126.

Kisó eperjesi len- és da­
rr« a szí m üsző vödé kkt8vieeiehór-
nemű raktára Seb irarcz Viktor Debreczen, 
Simonffy-iitczn (városi bérház.)

Igen jói jövedelmező
méné ©tő mÜkrnSZCZC ogy évi mészkőbá 
t. jászai! joggal szolid árban s kedvező flze 
téri feltételek melleti eladó Értekezhetni :
Dcbreczen, Egyházié 3. Kácz Bcla kereske­
delmi iroaájában

Ui-íttí, g»IIont tnetefü ezukorka 
' *• 0 ' Horsy esukrásdábau

kapható; egy doboz $?<« íflíér
ft itl'íno káposzta eladó, nagyobb

x mennyiségben is. Vá«-ay János
Mcszena utcza

li IadÓ Az TakEr'kpénrtár 1 ső
számú udvarában egy vlláffOS 

SZaraZ helyiség, nely irodának vagy raktár-
. uk t aazná'ható továbbá egy pincze raktár- 
helyiség 1901 májú 1-tfil bérbe kiadó.
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Ajánlom a n. ó. közönség figyelmébe 
tisztán kezelt Magyarádi boraimat, melyet 
magyarádi szőlőbirtokostól P,0mélyesen na­
gyobb mennyiségben váhá.'oltaui és Így azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy daczára a
Magyarádi borok nagy áremélkbdftséück
‘ZníMagyarádi bor;

literenként 40 krért árusítok el. Bán László
fűszer , bor- és csemege kereskedő. Egyház­
tér, Collógium mellett.

íjV'y lábbeli készítő segéd alkalmazást 
_ •- * nyer. Értekezhetni: Nap- uteza 25.
Rjad ti V() J(t a sz^mu 8z chóuyi 
1^ ttu , ÄUiU bért; szőlő 2100 Q öl
résiben essmege szellővel beültetve a fő séta 
útról külön kapubejárattal, nyári laknsk is 

közeliek vesénél fogva kellemes előnyös 
feltételek mellett eladó.

kerestetik.
sz.

Tí«iyÍPíi»ÍPO'tto laktársnő keresteIl&ZICbSCgeS Nemzetőr-utoza 1.

Syídld me8hi*h*t6 esetleg kanczióképes 
JK' ' kér. tanfolyamét végzett egyén 

Május 1-rc alkr.ln;azái t keres. C/.im a kiadóban

Maison Steiner ^ ^attar*«~ -MWJU K.. IV tlíWl Piaoa-u. 65. (Mik-
" ’-tez- uh-io ) Klv-tlhii o-r-.s-j-'ü és 41 eresebb r»

■ mórt k utAni ! ánt.k zeW.letit,

^wptavaszi rozs 
^rózsaMrgo- 

nya, ákácz csemete “5™ym,|! v“'9

adó. Rendelés tehető: 
Ami#, utcza 38.

több ezernyi el~ 
Hetyben Szent

im:
l Osapó-u. 11.

Nagy raktár 
Zsebórák­

ban, Inga órákban, Schwarz- 
waldi érákban, Ébresztő- és Iro­
dai órákban 3 évi jótállás mel-
l;,(t Ékszerek jutányos árakban. __
Orajavi Qf) iz 5',óy,1" 1 Óvi jótállás mellett 
fásokat ^ kA ÍV 1 ..ti. u pontosan és gyorsan 
oszközlök. Nagy raktár óraüvegek ós muta 
tőkben Zenélő-müvek javítását és tisztítását 
elvállalom. Uj órák 2 frt 1.-0 kitől feljebb, 
használt órák 1 frt 50 krtól feljebb kaphatók.

:"\7 otxAi -veid»:

bükköny és zab
kapható Weissenberg Jakabné ós fia ozég-
nól Tizen három város utcza 39. szám. Ugyan­
ott dió métormázsáj« 26 forintjával kapha1 ó.

nyképészeli czikkek

INjjmhí a
mumi 0 Í!l

e
on

55
cö

K3
rä

5

a**?ca*4?

gyári raktára.
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ANTALVINCZEI
férfiszabó divatüzlete

Debreczen, Simonffy-ut'-za 1. szám.

Van szerencsém az igen tisztelt D.eg 
rendelőim ós a nagy közönség becses fi­
gyelmét felhívni, hogy úgy a

tavaszi, mint nyári

szöveteim
a legszebb kivitelben ős nagy választékban
megérkeztek, azokat igen szolid árban a
legújabb divat szerint készítem

Amidén ezeket nagybeci-fl tudomására 
hozni szerencsém van, SZÖVeteim megte­
kintését szives figyolc ükbe ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

ANTAL VINCZE.
férfiszabó.

1 1

Tömeges vétel folytán
/eltűnő olcsó árak

mellett aljánlunk inig a készlet tart u. m. 
Rendkívül erős férfi ezugos bőr czioő párja 
1.85. b érti lakk czipők fűzős, vagy ezugos, 
párja 8 frí. Leány ós női czipők 1 írtéi 
kezdve, tiszta selyem esernyők 2 frtól kezdve. 
Divatos férfi kalapok 1 frtól kezd. Egész 

finom férfi ingek 85 krajozártól kezdve
Q-aLlérok darabja 10 kr.

1 örülköző, blousok, női ingek, jäger alsó 
ruhák, lábravalók, nyakkendők stb. minden 

elfogadható árban.
SZÉKELY JENŐ ES TÁRSA

Főtér, Hungária mellett. 
Vasutasoknak és vaggongyáriaknak Í07„ engedmény.

nos btí nto
A közelgő

izr.husvét ünnepekre
üveg-, porczellán-, zománezozott 

edényeket és mindenféle

öesz:lcöz;öl<:et
ajánl

KÄSZANYITZKY ENDRE
Debreczen, Piacz utcza 57. szám.

Vidéki megrendelések a legnagyobb 
figyelemmel tcljesittetnek.

@® BSBÄÄBS: Bffieea®
'massms*- üzlet áthelyezés. "

90
— v. k. szára.

1901.

Árverési hirdetmény.
A derecskéi kir. járásbíróságnak 

V. 64/2 1901 az. végzése folytán közhirró 
tétetik, miszerint Főim Mór m.-pályii 
lakos részére Palcsy Albert m.-pályii 
lakostól 180 korona tőke, — en­
nek 1900 évi február hó i napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig ősz- 
szesen 180 kor. 42 fill, perköltség ere­
jéig február hó 2 i napján biróiiag le­
felül és foglalt és 13494 kor. becsült 

ökrök, lovak kocsik, szobabútorok 
etb. ingősá gok 190) évi áprilishó 9-én d. u. 
3 órakor kezdetét veendő és M.-Pá!yi- 
ban alperes lakásán s tanyáján meg­
tartandó nyilvános bird árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfi­
zetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Derecskén 1901 évi márez. hó 12.
Oláh Géz*,
bírói kiküldött.

Uj posztó és gyapjúszövet!
■üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy Piacz utcza 24. n a , a 
nagy tőzsde szomszédságában

gyapjú szövet üzletet
rendeztem be, a hol rondkiviíl dús raktár­
ban mindenféle férfi és till gyermekru­
háknak való szövetek
iwr felette jutányos árban
kaphatók. — Főczélom nagy forgalmat csi­
nálni, a legcsekélyebb haszon mellett. 

Tisztelettel
KLEIN JAKAB.
posztókereskedő. 

Debreczen, Piacz-uteza 24.
200 öltönymaradék gyapjúszövet

a legjutányosabb árban.
—. Vaggocgyári alkalmazottak előnyben, 
reszesittetnek. "ini j

I

. ^elettet értesítem a n é. közönséget, hogy Piacz ütCZa 12- SZÁM (Stenczin- 
gerr-ház) alatt lévő e 38 óv óta (Serli-féle) fennálló

óra. és ékszer üzletemet
májas hó 1 tol az Alföldi takarékpénztár épületébe (a Bika szállodával szemben)

Piacas-utcsfca 16. sz. alá helyezem át
a hol mint eddig is a legszolidabb bel- és külföldi áruval a legolcsóbb árak

mellett állok a n. e. közönség rendelkezésére 6
Becses pártfogásukért esedezem, tisztelettel

I SERLI EDE utóda GASPARIK ANTAL
\/ n&r. műér ás és ékszerkereskedő.

J® házból való fiú tanulónak azonnal felvétetik.

Szives tudomásul
Saját termésű, tiszta

termesze tes ő- borok
Szeat-Annapnszta homoki szőlőt,o-lopfinkről.
.LjÍ tőrre« palaozkokhia n -

Fehér asztali................................. 80 fillér.
Riding. - - .....................92 „

MB—B———

legkisebb építménytől a legmodernebb 
palotáig gyorsan ós igen jutányos

Veres asztali, 98-ró!........................ 80 „
Veres kadarka, 98 róS..... . . . . . . . . . . . . . . 1.20 „
Asztali siller.................................... 70
Nagy Burgundi siller ... 92 "

Palaczkokért 18 fillér betét. 
ilord<íx7,árura való vételnél megfelelő árengedmény 

Kaphatók a termelő

Szabó Lajas fiai «égné!
Debreczen, Tisza-palotn,

valamint

Gerébi FiiSöp utódai urakná I

árakon

kedvező fizetési feltételei melleit
eszközlök. Sikerült kivitel, jó munka és 
becsületes eljárás fog vezetni ezután 
is, mint eddig; a miről eddig létesített 
miiveim: számos földszintes, emeletes; 
kétemeletes magán ős középület; vala 
mint eddigi tisztelt megbízóim a legille- 
tókesehben nyilatkoznak.

Magamat a n. ó. építtető közönség 
b. figx elmébe ajánlva., maradtam 
eljes tisztelettel

Hegedűs István
építész.

Lakás és Iroda: Debreczen. Csemete-u. 6. sz,

-A.ls.pi Salamon Géaa-féle

Szulini Korona-Forrás
legszőnsavdusabb — nem miisavval telitett — természetes ásványvíz.

Kitűnő gyógyital
gyomor-, hél-, hólyag-, légcső-, és gégchnrut ellen.

savanykás borral, vagy - főleg nők és gyermekek számára - gyfimölcsszörppol
felséges üdítő italt szolgáltat.

Kapható minden fiiszer- és csemegeiizlef ben.
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Kvgjiss Ferenez
*f legnagyobb 3*

az ipar- és kereskedelmi 
kank palotában.

Dús választék mindenféle sír­
kövekben, igen olcsó árak mel­
lett, pontos és szolid kiszolgálás.

40 hold birtok
A zsagy?ül«pi pusztán. (Szabolcs- 
mpgyo) te^ba vagy fordulóba
készpénzért, esetleg 
résaletfbetésre is

mWm

KLYTHIA Biir
gondozásra.

Arczbői megszépítésére T^QlttfVD 
és megfinoinilasára J&wAäIöat 

— A legkedveltöbb toilette-, báli- és salon-pouder.
fehér-, rózsa- vagy sarga sziliben.

! Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. j. 
bécsi egyetemi orvostanár által.

lülismerií levelek a legelőkelőbb körökből minden dobéiban találhatók.
TAUSSIG GOTTLIEB

Egy doboz ára 2 kor. cs- és kir. udvari toillette-szappan és illatszergyáros| 
40 fii. Szétküldés után-

[ véí vagy az összeg elő­
legre beküldése mellett.

Becs. Főraktár : Becs, 1., Wollzeile 3. szám.
Debreczenben kapható : TÓTH HÉLil gyógyszertárában 

a legtöbb gyógyszertárban óe illatszer kereskedésben.

HM*» eladó.
(Tehermentes.) Értekezhetni : ?jsdnay 
Gyula urnát Debreczenben, Rákóczy- 

utczft 15. szám alatt.

m

noen
A közeli hús vét ünnepsk alkalmával 

van szerencsém s, mólyen tisztelt vevőim 
»«íves tudomására hozni, hogy úgy mint 
minden érben, most i» kaphatók nálam leg­
tisztábban kezelt
Érmelléki borok,
Szilágysági szilvórium,

továbbá
mindenféle fűszerek, 
húsvéti sütemények,

valamint
ÍÜStölt llUS CS S A íl 1 á m i kitűnő minőség és nagy választékban jutányos 

stb. legjutányosabb árban, melyek mai áron beszerezhetők 
naptól kezdve már üzlethelyiségemtől olkfl-

’HHItf A közelgő ünnepek
alkalmából ajánljuk d-Xiaart és friss á-rxikkal berendezett

PF"füszer-esemege raktárunkat,
úgymint szép, friss Cai fiol, zöld borsó, hónapos retek, nagy­
bányai szilva, vékony héjú dió, gyümölcs lekvár, tea-vaj, 
minden faj sajtok és halak, továbbá dessert ezukorkák, 

ezukrozott gyümölcsök és húsvéti tojások
mi $• 1 ej ^ 1 i:& i-c. I * t % M1«

István gőzmalma liszt raktár,
Tisztelettel OzeglécLy -Folg-ár.

fűszer- és csemegeüzlete
Debreexim, Fi&oz ntoza 16 BIKA szállodává«, ynemben

--------------------Telefori síAm. : 65-........ H ~

Vászon, készíehórBemö, asztalnemű 
ágyfelszerelési ezikkek, bútorszövet, ing 
göny és szőnyegekből álló

menyasszonyi kelengyék
lönitve kaphatók. — Teljes tisztelettel

Franki Ferencz
Hatvan- és Pásti-köz sarkán.

Knnz József és Társa czégnél
Debreczen, kis templom bazár

9

A LPITTATOTT 18í38.

FÜVBffl llüimus
ércs öntöde és kútfúró vállalata

Debreczen, Simonffy-utcza 15. 
Ajánlja saját kószitmónyü kút szivattyúit 

a évi jótállássá]. .........................~
JÓ vizű kútak fúrását helyben és vidékei 
gyorsan é? legjutány< Babban jótállással eszközöl.

RETESZ ZSIM10ID
Debreczen legnagyobb

czipő raktára
városi új bérház.

5S2SÍ2S
Államilag ólomzárolt legkiválóbb minőségű ARANKAMENTES

i c*mm* mmmm sm mm jsm #
legelső rendű ARANKAMENTES
WSf 1 18i ** bt «kb -rr- g&mj*

legmegbízhatóbb QUEDLINBURÍil termelőtől beszerzett

(vAroah&zza! szemben.)
Ajánlja dúsan fölszerelt raktárát valódi k.irls- 
badi, t éesi, párisi férfi, női és gyermek csípők­
ben, valamint nagy választók Sárga CzipÖkben. 
Valódi Habig, Pless és Pichler-fóle kalapok, 
tavaszi sapkák, angol és franczia illatszerek, 
nyakkendők, keztyűk, harisnyák, zsebkendők, 

fohórnemüek
a legjutányosabb árban kaphatók.
Vidéki megrendelések legpontosabban eszkö­
zöltetnek. Megnem felelő arák kicseréltetnek.

gmr Vaggongyá i munkásoknak jó tartós 
árúk bámulatos olcsón.

valódi Obcnidorfi sárga
„ Ma ülinut t vörö» óriás és
„ Olajbogyó alakú aranysárga rébiimagvakat.
Lognehezebbb fajú ANGOL FÉRJÉT, valamint friss termésű

konyhakerti és virágmagvakat
legjutányosabb árbau ajánl

GERÉB Y FÜLŐP UTÓD TI ezég
DEBRECZE3ST.

Gl^Vidéki megbízásokat legpontosabban eszközlünk.

Uehreoien, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


